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„Proti Švédům s Eliášem,  
ale bez Havláta“, 
vyskočil na mě při psaní dalšího z komen-
tářů titulek sportovních zpráv zachycují-
cích na internetu probíhající mistrovství. 
Musím přiznat, že  se  o  hokejové dění 
zajímám jen velmi okrajově a  ze  jmen 
všech těch udatných borců pohybujících 
se na bruslích si vybavuji snad jen Jágra, 
z  těch starších možná Golonku. Přesto 
jsem ze  zvědavosti klikla a  dozvěděla 
se o spanilé jízdě našich reprezentantů, 
kterou, jak už dnes všichni víme, ukončili 
právě Švédové. Švédové proti Čechům, 
to je  téma… Internet je mocný nástroj, 
surfuji dál a najednou se ocitám v 17. sto-
letí, v dobách třicetileté války. Jak by asi 
zněl titulek v  novinách, kdyby tenkrát 
existovaly? Možná „Proti Švédům s Al-
brechtem z Valdštejna, ale bez Valachů“, 
zamýšlím se při čtení životopisu mocného 
pána bojujícího proti švédským vojskům. 
A  v  životopise kroniky valašské rodiny 
Hromadů se  dozvídám, že  Valaši byli 
až do roku 1644 věrnými spojenci Švédů. 
Jakou radost by asi měl z vítězství seveřanů 
Komenský, autor základních kamenů re-
formy švédského školství? Možná by se ko-
nečně mohl vrátit do Fulneku a dokončit 
tak svá vznešená díla i pozemskou pouť 
v rodné zemi. Úsměvné, nemyslíte? His-
torie je  nejen krásná a  komplikovaná, 
často také velmi krutá. A proto je dobře, 
že mnoho bitev v naší kultivované epoše 
svádíme pouze na sportovištích. Pojďme 
ale nyní zpět do 21. století, k aktualitám 
a událostem, které probíhaly na radnici 
a ve městě v době nedávné. 
1.	Získali jsme:
-	 dotaci na  projekt „Rozšíření měst-

ského kamerového dohlížecího sys-
tému“ v  rámci Krajského programu 

prevence kriminality MSK na rok 2011 
ve výši 349 000 Kč, tj. 90 % celkových 
nákladů, 

-	 dotaci z  Moravskoslezského kraje 
z  programu „Podpora turistických 
informačních center v MSK pro rok 
2011“ ve výši 99 000 Kč, tj. 90 % cel-
kových nákladů,

-	 dotace z  MSK na  zabezpečení ak-
ceschopnosti jednotky sboru dob -
rovolných hasičů ve  výši 50  000 Kč 
a 100 000 Kč,

-	  dotaci ve výši 11 237 EUR na realizaci 
projektu „HASIČI BEZ HRANIC“ 
z  Operačního programu přeshra-
niční spolupráce ČR – Polsko z Euro-
regionu Silesia,

-	 dotaci z  MSK na  realizaci projektu 
Den země 2011 ve  Fulneku ve  výši 
54  600  Kč, tj. 70  % celkových ná-
kladů.

2.	Připravujeme:
-	 zavedení systému SOFTENDER, který 

zabezpečí transparentní způsob zadá-
vání veřejných zakázek. Každý, kdo 
splní zadávací podmínky, se  bude 
moci do  tohoto systému zapojit 
a předložit svou nabídku. Zavedením 
tohoto systému od  1.  června dojde 
zcela jistě ke  snížení ceny zakázek, 
je to další z konkrétních protikorup­
čních aktivit, které podporujeme,

-	 žádost o dotaci na zateplení, výměnu 
oken a  alternativní zdroj vytápění 
Základní školy J.  A.  Komenského 
a Mateřské školy U Sýpky,

-	 žádost o dotaci na zateplení, výměnu 
oken a plynofikaci kulturního domu 
a Mateřské školy v Děrném. Důvodem 
pro podání žádostí o dotaci je snížení 
energetické náročnosti budov ve vlast-
nictví města, čímž dojde ke  snížení 

provozních nákladů. Tyto finanční 
prostředky pak mohou být použity 
k jinému účelu.

-	 žádost o dotaci na vybudování sběr-
ného dvora v  areálu Technických 
služeb města Fulnek, p.o.,  kvůli 
zlepšení podmínek pro odkládání 
nepotřebných věcí občanů, 

-	 žádost o dotaci na vybudování bezdrá-
tového rozhlasu v  rámci varovného 
systému, čímž dojde k  propojení 
a  zajištění informovanosti občanů 
na celém území Fulneku a  jednotli-
vých místních částí.

3.	Jednali jsme:
-	 v  kostele sv. Josefa jsme diskutovali 

se  studenty 4.  ročníku Ekonomické 
fakulty Technické univerzity Ostrava 
o rozvojových aktivitách, které město 
připravuje,

-	 se  zástupci o.s. Fotbal Fulnek jsme 
projednávali otázky dalšího fungo-
vání této organizace včetně podílu 
města na jejím financování,

-	 setkali jsme se  se  zástupci osadního 
výboru Lukavec ve věci zajištění vody 
na hřbitově a opravy mostu ke hřišti,

-	 při úspěšném jednání s  památkáři 
ohledně opravy místní komunikace 
Kostelní bylo nalezeno společné řešení, 

-	 dne 5. května byla pracovníky Finanč-
ního ředitelství v Ostravě provedena 
kontrola na  dodržování cenových 
předpisů s výsledkem bez závad,

-	 jednali jsme na Pozemkovém úřadě 
v  Novém Jičíně o  připravovaných 
pozemkových úpravách v k.ú. Děrné 
a Stachovice.

4.	Zúčastnili jsme se:
-	 ve dnech 2., 5. a 8. května jsme si při-

pomněli 66. výročí osvobození města
(pokračování na straně 2)
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Vážení občané, 
Rada města Fulneku po  projednání 
na  své 10. mimořádné schůzi konané 
dne 28. 4. 2011
rozhodla

•	 že  nejvýhodnější nabídku na  reali-
zaci veřejné zakázky malého rozsahu 
„Zpracování projektové dokumentace 
a  žádosti o  dotaci na  realizaci pro-
tipovodňových opatření pro město 

Z jednání Rady a Zastupitelstva

(pokračování ze strany 1)
	 a  jednotlivých částí krátkou pietní 

akcí u  památníků padlých. Děkuji 
za účast všem, kteří si přišli připome-
nout a uctít památku obětí 2. světové 
války,

-	 7.  května se  na  fulneckém náměstí 
konala oslava Dne země. Při této 
příležitosti byli vyhodnoceni vítězové 
výtvarných soutěží na téma „Veselá po-
pelnice“. Všem oceněným ještě jednou 
blahopřeji. Mé poděkování za přípravu 
celé akce patří především odboru územ-
ního rozvoje a životního prostředí MěÚ 
a občanskému sdružení T.O.Touhy.

-	 dne 14.  května se  od  časného rána 
konaly rybářské závody na  rybníku 
u Lukavce, které již tradičně pořádá 
Český rybářský svaz Fulnek. Počasí 
bylo nádherné, soutěžící měli bohaté 
úlovky, rybí speciality byly vynikající. 
Bylo to pro mne velmi příjemně strá-
vené dopoledne.

-	 dne 19. května dopoledne se konaly 
zkoušky nanečisto na ZŠ Komenského. 
Byla jsem příjemně překvapena velmi 
dobrou úrovní většiny prezentací.

-	 v podvečer dne 19. května proběhlo 
v kostele sv. Josefa slavnostní vyhlášení 
vítězů literární a  výtvarné soutěže 
na  téma „Moje rodné město  – moje 
rodná vesnice“ v rámci projektu Svět 
slova. Organizátory akce bylo Městské 
kulturní centrum Fulnek, občanské 
sdružení Comenius a  Muzeum No-
vojičínska. Děkuji organizátorům 
a blahopřeji všem oceněným.

Vážení spoluobčané, na  závěr svého 
pravidelného příspěvku si  vás dovoluji 
pozvat na  4.  zasedání zastupitelstva 
města, které se uskuteční ve čtvrtek dne 
2. 6. 2011 v sále Městského kulturního 
centra. Těším se na vaši účast a přeji vám 
příjemný začátek léta. 

Bc. Jana Mocová, starostka

Komentář…
Petra Kvitová je česká profesionální 

tenistka, v  roce 2011 nejlepší Češka 
na  žebříčku WTA /ženská tenisová 
asociace/, na kterém byla nejvýše klasi-
fikována na 9. místě ve dvouhře (květen 
2011) a 196. místě ve čtyřhře (únor 2011). 
Na  okruhu WTA vyhrála čtyři turnaje 
v singlu. V sezóně 2010 byla organizací 
WTA vyhlášena nováčkem roku. Trené-
rem je David Kotyza.

Sportovní kariéra 
Tenis začala hrát od čtyř let ve Ful-

neku. Již v kategoriích žactva i dorostu 
patřila mezi nejlepší hráčky svého roč-
níku. Největším úspěchem Petry bylo 
v roce 2006 vítězství na Pardubické juni-
orce ve dvouhře i čtyřhře. V sedmnácti 
letech přestoupila z  TJ Fulnek do  TK 
Agrofert Prostějov. 

Jejími prvními úspěchy mezi profesio-
nály byla vítězství nad Venus Williamsovou 
na turnaji v Memphisu a nad Šachar Peero-
vou ve Fed Cupu v roce 2008. Ve 3. kole US 
Open 2009 porazila úřadující světovou jed-
ničku Rusku Dinaru Safinovou 6–4, 2–6, 
7–6. Ve Wimbledonu 2010 se probojovala 
poprvé do semifinále grandslamu, v němž 
nestačila na světovou jedničku a vítězku Se-
renu Williamsovou. Po turnaji postoupila 
o 33 míst výše na žebříčku WTA.

Rok 2011 začala Petra velmi dobře. 
Zvítězila na  turnaji v Brisbane a pak již 
následoval v Melbourne Australian Open 
2011, kde porazila ve 3. kole šestou hráčku 
světa Australanku Samanthu Stosurovou 
7–6, 6–3 a probojovala se až do čtvrtfinále, 
kde podlehla třetí hráčce světa Rusce 
Věře  Zvonarevové 2–6, 4–6. Po  tomto 
úspěchu se posunula poprvé mezi prvních 
dvacet tenistek světa na 18. místo. O dva 
týdny později, v únoru, vyhrála první turnaj 
kategorie Premier v Paříži a na žebříčku 
WTA postoupila na 14. místo (14. února 

2011). Finálovou soupeřkou jí byla vítězka 
z Australian Open Kim Clijstersová, jež 
se  po  prohraném finále vrátila téměř 
po osmi letech na pozici světové jedničky.

V  dubnu reprezentovala ČR ve  Fed 
Cupu /neoficiální mistrovství světa žen/, 
kde pomohla ziskem dvou bodů k vítěz-
ství nad Belgií 3/2. České tenistky si tak 
zahrají finále Fed Cupu po předlouhých 
23 letech. Soupeřem jim bude silné 
Rusko, zápas se  bude hrát v  listopadu 
pravděpodobně v Moskvě.

Druhý titul sezóny v kategorii Premier 
si připsala na  turnaji v Madridu. Stala 
se  tak první Češkou v Top 10 od  roku 
2007. Co říkala Petra žebříčkovému po-
sunu „Je pěkné být desátá, ale je to jenom 
číslo před jménem, pořád se budu chtít 
zlepšovat, chci být lepší a lepší.“

Následující květnový týden si  zahrála 
turnaj série ITF Sparta Prague Open, 
který absolvovala se  zraněním kyčle 
a od semifinále i s nataženým stehenním 
svalem. Přesto se probojovala až do finále, 
kde podlehla Slovence Rybárikové 6–3, 
6–4. Svou účasti na tomto turnaji přilákala 
i mnoho diváků. Na  semifinále se  jich 
přišlo na Petru podívat 850, více než 200 
diváků z důvodu bezpečnosti do  teniso-
vého areálu pořadatelé již nepustili. Poté, 
co Jelena Jankovićová neobhájila body 
na  římském mezinárodním mistrovství 
Itálie, ji v žebříčku přeskočila na 9. místo.

Co si o Petře myslí legendární tenista 
Jan Kodeš, uvedl web worldtennisma-
gazine.com., kde ji označuje za největší 
naději českého tenisu. „Tvrdě pracuje 
a na kurtu ukazuje bojovného ducha. Zá-
roveň je velmi skromná a velmi sympaticky 
působí také v  rozhovorech s  novináři. 
Je na správné cestě dostat se až na ženský 
vrchol. Svůj loňský výsledek z  Wimble-
donu, kde došla až do semifinále, potvr-
dila na jednom z největších antukových 
podniků na ženském okruhu v Madridu. 
Ví, jak chodit na  síť, a  nebojí se  zde 
hrát. Zlepšuje své voleje a také fyzickou 
kondici. A  skvěle spolupracuje se  svým 
koučem Davidem Kotyzou.“

V současné době startuje na grand-
slamovém Roland Garros v Paříži a pak 
ji čeká slavný Wimbledon.

redakce FZ 

Úspěchy Petry Kvitové

Den pro rodinu
neděle 26. 6. od 14.00  
na hřišti v Děrném
Na programu bude:
- velký nafukovací hrad pro děti
- soutěže a hry ve spolupráci s hasiči, 
skauty, o.s. Touhy atd.
- taneční a hudební vystoupení dětí
- výtvarné činnosti 
- kreslení na obličej
- steaky na ohni
- občerstvení
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Fulnek“ předložila společnost ENVI-
PARTNER, s.r.o., se sídlem Pšeník 11, 
639 00 Brno – Štýřice, IČ: 28358589, 
a uzavřít smlouvu o dílo s uchazečem 
dle tohoto usnesení za  cenu nejvýše 
přípustnou 180 000 Kč bez DPH,

•	 uzavřít smlouvu o dílo na zhotovení 
publikací k 150. výročí založení SDH 
ve Fulneku v rámci projektu „HASIČI 
BEZ HRANIC“ s panem Jiřím Směš-
ným, s místem podnikání Olomouc, 
U Panelárny 6b, IČ: 153 989 35, 

•	 uzavřít smlouvu o dílo na zhotovení 
6 kusů historických hasičských unifo-
rem k 150. výročí založení SDH ve Ful-
neku v rámci projektu „HASIČI BEZ 
HRANIC“ s  paní Denisou Tichou, 
s místem podnikání Ostrava-Poruba, 
Záhumenní 214/152, IČ: 689 432 61, 

•	 uzavřít smlouvu o nájmu nebytových 
prostor v kulturním domě v Děrném 
čp. 1, a  to restaurace včetně příslu-
šenství o celkové výměře 114 m2 mezi 
Městským kulturním centrem jako 
pronajímatelem a panem Ladislavem 
Pastorkem, bytem Kamenka 45, 742 45 
Odry, IČ. 655 24 438, jako nájemcem, 
od  01. 05. 2011 na  dobu neurčitou, 
výše nájemného 120 000 Kč/rok. 

schválila
•	 př ijet í dotace ve  v ýši 11  237,00 

EUR na  realizaci projektu „HA -
SIČI BEZ HR ANIC“ (reg. číslo 
CZ.3.22/3.3.04/11.02301), z  Ope -
račního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská 
republika v  rámci Fondu mikropro-
jektů v Euroregionu Silesia.

Rada města Fulneku po  projednání 
na své 11. plánované schůzi konané dne 
17. 05. 2011
rozhodla
•	 udělit souhlas s přijetím dotace z MK 

ČR ve  výši 77  000 Kč z  programu 
VISK 3 – Informační centra veřejných 
knihoven projektu „Změna knihov-
ního systému LANius na systém Cla-
vius“ Městskému kulturnímu centru 
Fulnek, p.o., č.j. 197/MK-S 5303/2011 
SOLK, 

•	 že nejvýhodnější nabídkou na opravu 
věžních hodin na radnici města Ful-
neku předložila firma IMPULS-B, 
Jiří Janus, se  sídlem Vratimovská 
542, 719  00 Ostrava-Kunčice, IČ: 
25391038, 

•	 uzavřít smlouvu o dílo na akci „Ener-
getické úspory objektu ZŠ J.  A. Ko-
menského ve  Fulneku, Česká 339, 
příspěvková organizace“ se  společ-
ností EUROprojekt build and tech-
nology s.r.o., se  sídlem Hasičská 
52/551, 700 30 Ostrava-Hrabůvka, IČ: 
26843226, za cenu nejvýše přípustnou 
264 000 Kč vč. DPH,

•	 uzavřít v rámci projektu „HASIČI BEZ 
HRANIC“ 	

-	 smlouvu o  vypracování překladu 
s panem Ladislavem Huvarem, bytem 
Fulnek, 

-	 smlouvu o provedení tlumočnických 
služeb s paní Krystynou Svojanovskou, 
bytem Fulnek, část Jerlochovice, 

-	 smlouvu o uměleckém vystoupení s de-
chovou hudbou Děrničanka, zastoupe-
nou panem Antonínem Schindlerem, 
bytem Bílovec, část Stará Ves, 

-	 smlouvu o hudebním vystoupení s pa-
nem Jiřím Sokolem, bytem Fulnek,

•	 poskytnout veřejnou finanční pod-
poru z rozpočtu města Fulneku na rok 
2011 osadnímu výboru Jerlochovice 
ve výši 2 000 Kč na akci Sraz rodáků 
Jerlochovic z let 1945 až 1964,

•	 zplnomocnit JUDr. Richarda Pustějov-
ského v rozsahu dle přílohy č. 1 k za-
stupování města Fulneku k vymáhání 
pohledávek a jejich příslušenství,

•	 zveřejnit záměr pronájmu části po-
zemku parc. č. 1629 ost. pl.  – nepl. 
půda o  v  k.  ú. Fulnek za  účelem 
pronájmu 18 ovocných stromů, a  to 
na dobu neurčitou při ceně nájmu 15 
Kč/strom/rok,

•	 zveřejnit záměr pronájmu pozemku 
parc. č. 470/2  orná půda o  výměře 
978  m2 v  k.  ú. Dolejší Kunčice, a  to 
na  dobu neurčitou při ceně nájmu 
1167 Kč/ha/rok, tj. 114 Kč/rok, 

•	 zveřejnit záměr pronájmu pozemku 

parc. č. 16/1 ost. pl.-ost. kom o výměře 
cca 85 m2 v  k.ú. Moravské Vlkovice, 
a to na dobu neurčitou při ceně nájmu 
minimálně 1,50 Kč/m2/rok, 

•	 uzavřít nájemní smlouvu na  proná-
jem části pozemku parc.č. 16/1  ost. 
pl. – ost. kom. o výměře 30 m2 v k. ú. 
Moravské Vlkovice, na dobu neurči-
tou za celkovou cenu 45 Kč ročně, tj. 
1,50 Kč/m2,

•	 uzavřít nájemní smlouvu na pronájem 
pozemku parc. č. 147 trvalý travní po-
rost o výměře 103 m2 v k. ú. Jerlocho-
vice, na dobu neurčitou za celkovou 
cenu 155 Kč ročně, tj. 1,50 Kč/m2, 

•	 vypovědět nájemní smlouvu č. Fin NS 
12/01 Gol ze dne 5. 10. 2001 na proná-
jem části pozemku parc. č. 200 a 201 
v  k.  ú. Fulnek z  důvodu neplacení 
nájemného.

schválila 
•	 ceník plakátovacích ploch Městského 

kulturního centra Fulnek platný 
od 01. 06. 2011,

•	 ceník inzerce ve Fulneckém zpravodaji 
platný od 01. 06. 2011,

•	 objednávku na opravu chodníku v Jer-
lochovicích.

zřídila 
•	 pracovní skupinu Music for Fulnek 

ve složení: Mgr. Petr Moc, JUDr. To-
máš Panáček, Ing. Jan Papřok, Václav 
Maléř, Miroslav Mroček.

vydala 
•	 Jednací řád Rady města Fulneku a Jed-

nací řád komisí Rady města Fulneku.
vzala na vědomí 
•	 z h o d n o c e n í  č i n n o s t i  M K C F, 

p.o. za 1. čtvrtletí r. 2011, 
•	 zhodnocení činnosti Městských lesů 

Fulnek, p.o. za 1. čtvrtletí r. 2011, 
•	 zhodnocení činnost i PO Správ y 

majetku města Fulnek za 1.  čtvrtletí 
2011

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města jsou uveřejněna na  webových 
stránkách města www.fulnek.cz

Bc. Jana Mocová
starostka

Oznámení:
S ohledem na četné připomínky občanů 
ke kvalitě provedené opravy komunika-
ce ul. Za Klášterem zveřejňujeme stano-
visko zhotovitele – firmy Mořkovský CZ, 
s. r. o., Jerlochovice.

odbor ÚR a ŽP
Dne 14.  3. 2011 byla provedena 

prohlídka komunikace Za  Klášterem 
ve  Fulneku. Při této příležitosti jsme 

provedli kopanou sondu v  místě příč-
ných nerovností. Bylo zjištěno, že pod 
vrstvou a  ACO 11, která má tloušťku 
8–10 cm, se nachází v místě nerovnosti 
podklad z velmi nasákavého materiálu, 
který při zmrznutí způsobuje zvednutí 
asfaltového krytu. Tento nasákavý ma-
teriál tvoří podloží komunikace pouze 
v místech nerovností. Z přiložených fo-
tografií je patrná skladba podkladních 

vrstev, která je naprosto nedostatečná. 
Podkladní vrstva pro komunikaci tohoto 
charakteru má být tvořena ze štěrkodrti 
fr. 32-63 tl. 20 cm a ze štěrkodrti fr. 16-32 
tl. 20 cm, což zde evidentně není. 

Frézováním byly odstraněny pouze 
vrstvy z  ABS v  tl. 8  cm, do  podkladu 
vozovky nebylo při těchto pracech za-
sahováno. 

(pokračování na straně 4)

Kvalita provedené opravy komunikace ul. Za Klášterem
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Kvalita…
(pokračování ze strany 3)

Závěr: Zhotovitel při frézování a ná-
sledné pokládce ABS v  tloušťce 8  cm 
nezasahoval do  podkladních vrstev. 
Objektivně tudíž nemohl zjistit a před-
pokládat, že pod podkladní vrstvou štěr-
kopísku zpevněného obalovanou směsí 
je v místech dříve provedených překopů 
komunikace v  příčném směru použit 
vysoce nasákavý materiál. Tento je navíc 
překryt podkladní vrstvou komunikace 
v tloušťce cca 5 cm, což je naprosto nedo-
statečné (vhodná skladba podkladových 
vrstev v celkové tloušťce 40 cm, viz výše). 
Odpovídajícím způsobem provedené 
zásypy po  překopech z  nenasákavého 
materiálu by  zamezily namrzání a  roz-
tahování podloží bezprostředně pod 
vozovkou. 

Do podloží komunikace Za Klášterem 
masivně proniká voda ze  svahu nad 
touto komunikací  – na  tuto okolnost 

upozorňoval zhotovitel investora již při 
provádění prací v 10-11. 2010 (viz zápis 
ze  stavebního deníku ze  dne 23. 11. 
2010). Řešení tohoto stavu odpovídajícím 
způsobem (oddrenážování podloží + 
odvedení vody) by znamenalo vynaložení 
značných finančních prostředků. Před 
provedením nového krytu vozovky z ABS 
se tento problém neprojevoval – komu-
nikace byla narušena výkopy pro nejrůz-
nější vedení a  pouze v  rýhách lokálně 
zapravena, což paradoxně umožňovalo 
oddrenážování komunikace.

Doporučujeme v současné době po-
nechat kryt vozovky bez zásahu, pouze 
provést zalití trhlin. Nerovnosti v  sou-
časné době jsou již v podstatě neznatelné 
vlivem odtávání a  rozmrzání podloží, 
v letním období dojde k vyschnutí pod-
loží a  nedojde-li k  dalšímu pronikání 
vody do nasákavých vrstev a jejich opě-
tovnému zmrznutí ve zvodněném stavu, 
tento problém se již nemusí objevovat. 

Ing. Petr Mořkovský

Informace 
Technických 
služeb 
Zpětný  
odběr

Elektrozařízení můžete ZDARMA 
odevzdat v areálu Technických služeb 
města Fulnek, p.o., ul. Bílovecká 532, 
Fulnek ve dnech: 
Pondělí	 8.00–12.00
Středa 	 8.00–12.00	 13.00–16.00

Deratizační 
přípravky

Balíčky deratizačního přípravku 
LANIRAT G 10 dkg za 20,00 Kč mů-
žete zakoupit v Technických službách 
města Fulnek, p.o., ul. Bílovecká 532, 
Fulnek ve dnech: 
Pondělí	 8.00–12.00
Středa 	 8.00–12.00	 13.00–16.00

Městský útulek
V měsíci dubnu byly v záchytných 

kotcích města Fulnek umístění tito 
psi. Informace ohledně jejich ode-
brání poskytují Technické služby 
města Fulnek, p.o., ul. Bílovecká 
532, Fulnek – tel. 553 034 225 paní 
Dočkálková. 
PŘI ODEBRÁNÍ PSA – 10 kg 
KRMIVA ZDARMA!!!

V  květnu ve  Fulneku provedli no -
vojičínští policisté 11 speciálních do-
pravních akcí. Výjimečná svou taktikou 
a  logistikou, uskutečněná během pěti 
měsíců, při které se  snaží novojičínští 
policisté zadržet opilé řidiče dříve, než 
způsobí dopravní nehodu, dopadla 
znovu nevalně.

Ze všech téměř 600 kontrolovaných, 
kteří projížděli ranní dvouhodinovou 
uzávěrou ve Fulneku na silnici 1/57, jich 
15 řídilo pod vlivem alkoholu.

Potěšující na celé akci bylo to, že ni-
kdo z kontrolovaných nenadýchal více jak 
0,7 promile alkoholu. Všichni podnapilí 
řidiči v místě kontroly museli zanechat 
svá vozidla. Policisté jim v rámci svého 
oprávnění zakázali další jízdu.

V síti policistů uvízl také jeden 37letý 
řidič ze Studénky, který se kromě toho, 
že  řídil pod vlivem alkoholu, dopustil 
maření výkonu úředního rozhodnutí, 
jelikož má udělen trest zákazu řízení mo-
torových vozidel. A protože měl nastou-
pit do výkonu trestu pro svou předešlou 

trestnou činnost, tak jej policisté rovnou 
z ulice převezli do policejní cely.

V bezpečnostních akcích tohoto typu 
budou novojičínští policisté i  nadále 
pokračovat. 

Výsledná tabulka počtu podnapilých řidičů 
během speciálních kontrol

Datum Místo
Zjištěný 
alkohol

9. 5. 2011 Fulnek 15
26. 4. 2011 Odry 6
4. 4. 2011 Hodslavice – Domorac 19
14. 3. 2011 Petřvald 17
28. 2. 2011 Bílovec 18
17. 1. 2011 Frenštát p. R. 19
11. 1. 2011 Studénka 14
27. 12. 2010 Kopřivnice – Lubina 3
3. 12. 2010 Fulnek 9
22. 11. 2010 Odry 17
15. 11. 2010 Nový Jičín – Žilina 8
Celkem 145

Zdroj: Informační servis  
pro občany Novojičínska 5/2011

Policejní střípky

Paní Emílie Hradilová a  p. Milan 
Svorčík chtějí informovat jerlochovické 
občany o  okolnostech kolem vydané 
zprávy v květnovém Fulneckém zpravo-

daji, proč se nedomluvili s  jerlochovic-
kými hasiči na užívání travnaté plochy 
532/1, v  minulosti využívané těmito 
hasiči jako hřiště.

Informace k travnaté ploše 
č. 532/1 v Jerlochovicích
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„Tento projekt byl spolufinan-
cován z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje“

V  sobotu 7.  května 2011 
proběhla na náměstí ve Ful-
neku akce s  názvem Den Země, které 
se za nádherného počasí zúčastnilo cca 
200 dětí, mládeže a dospělých. 

Cílem celé akce byla podpora environ-
mentálního vzdělávání a osvěty dětí a mlá-
deže v oblasti životního prostředí. Letos 
byla zaměřena na likvidaci odpadů. 

V 9:00 hod. proběhlo slavnostní vyhlá-
šení vítězů výtvarné soutěže „VESELÁ 
POPELNICE“. Soutěž byla rozčleněna 

do  několika kategorií. Obrázků i  vý-
robků se  sešlo mnoho, proto rozhodo-
vání poroty o vítězi nebylo jednoduché. 
Vybraní výherci byli odměněni krásnými 
cenami, které předávala starostka Bc. 
Jana Mocová. Vítězné obrázky si nako-
nec převzal p. Teichmann z firmy OZO 
Ostrava s.r.o., která byla partnerem akce. 
Předané obrázky budou umístěny na we-
bové stránky firmy OZO Ostrava s.r.o.
Oceněnými vítězi se stali:
1. místo – B. Fusková (3. tř., ZŠ Jeseník 

n/O), K.  Uhlířová (5.  tř., ZŠ TGM), 
M. Španihelová (6. tř., ZŠ JAK)

(pokračování na straně 6)

V roce 1991 bylo podepsáno několika 
hasiči a občany z Jerlochovic lživé pro-
hlášení, na jehož podkladě nám neměla 
být v  restituci vrácena travnatá plocha 
č. 532/1. Z tohoto důvodu jsme museli 
žádat o tento pozemek soudně. V dobré 
víře jsme v tu dobu požádali velitele jerlo-
chovických hasičů p. Grulicha o pomoc 
u  soudu jako svědka. Byla nám z  jeho 
strany ochotně přislíbena, ale u soudu 
se projevil, což jsme nečekali, tím způso-
bem, že začal svědčit proti nám a s ním 
ještě několik jerlochovických občanů. 
Tato soudní tahanice trvala přes pět 
let, a to díky arogantně předkládaným, 
zkresleným, zavádějícím a lživým infor-
macím, které se vůbec našeho pozemku 
netýkaly a neměly s ním nic společného. 
Stálo nás velké úsilí ustát předkládané 
podvody u  soudu ze  strany některých 
jerlochovických občanů. Nejvíce soudce 
nadzvedlo, když p. Grulich zaslal soudu 
osobní dopis s  žádostí, aby nám tento 
pozemek nebyl vrácen (tj. ovlivňování 
soudu). A  podruhé soudce nadzvedlo, 
když si tam pan soudruh Mariánek, který 
nebyl účastníkem žádného našeho soud-
ního řízení, ale přesto se horlivě několi-
krát jednání účastnil (vetřel) a předvedl 
se za stranu KSČM. Také on předkládal 
jen neuvěřitelně lživé podklady, které 

se  našeho pozemku vůbec netýkaly. 
Tento soudruh zaspal dobu. Už nejsme 
v  padesátých letech minulého století, 
kdy tito soudruzi brali lidem neprávem, 
co si umanuli.

A  ještě jedno sdělení pro p. Gru-
licha. Pane Grulichu, když jste před 
několika lety chodil k nám Hradilům, 
že budete mít na tomto pozemku sou-
těž, tak jsme my, Hradilovi, tento poze-
mek na své náklady pokosili a odvezli 
z celé parcely všechnu trávu, byť jsme 
nemuseli, jelikož nám nebyl ještě v tu 
dobu v restitucích tento pozemek vrá-
cen. Ani jste, p. Grulichu, nepoděkoval 
a za odměnu naší ochoty jste proti nám 
u soudu lhal. 

Závěrem chceme podot k nout , 
že  na  tento pozemek se  vztahovalo 
věcné břemeno a  vaše užívání tohoto 
pozemku bylo celé roky protiprávní. 
Nikdo neměl právo k užívání pozemku 
a dát vám povolení vstupu na tento po-
zemek, dokud probíhalo soudní řízení. 
Tak zní zákon.

Toto a  mnohem víc je  popravdě za-
psáno v soudním spise. Za to vše, co jste 
nám jerlochovičtí hasiči udělali, máme 
vám my dát k užívání tento pozemek?

Emílie Hradilová
Milan Svorčík 

Den Země 2011 ve Fulneku

AUTOVRAKY
Občané města Fulneku a místních 

částí měli dne 30.  4. 2011 možnost 
bezplatně odevzdat autovraky k eko-
logické likvidaci. V  rámci této akce 
bylo odtaženo 7 vozidel. 

Upozorňujeme občany, že  mají 
možnost ZDARMA celoročně ode-
vzdat své vozidlo v areálu Technických 
služeb města Fulnek, p.o. Ke každému 
odevzdanému automobilu bude 
vystaveno potvrzení pro trvalé vyřa-
zení z  evidence vozidel. Nepojízdné 
automobily je  možno odvézt přímo 
z místa, kde jsou odstaveny.

AUTOVRAKY
Občané města Fulneku a místních částí měli dne 30. 4. 2011 možnost bezplatně odevzdat 
autovraky k ekologické likvidaci. V rámci této akce bylo odtaženo 7 vozidel.  
Upozorňujeme občany, že mají možnost ZDARMA celoročně odevzdat své vozidlo v areálu 
Technických služeb města Fulnek, p.o. Ke každému odevzdanému automobilu bude 
vystaveno potvrzení pro trvalé vyřazení z evidence vozidel. Nepojízdné automobily je možno 
odvézt přímo z místa, kde jsou odstaveny. 

Životní jubileum
PhDr. Františka Hýbla

Dne 10. června 2011 oslaví významné 
životní jubileum PhDr. František Hýbl. 
Tento vzácný člověk se  ve  svém životě 
mimo jiné věnoval hlavně životu J.  A. 
Komenského. Jeho více než padesátileté 
shromažďování dokumentů, fotografií 
přináší obdivuhodné výsledky pro naši 
současnou společnost.

Jeho čtyřicetileté působení v přerov-
ském muzeu je  toho jenom důkazem. 
František Hýbl je komeniolog světového 
formátu. Zúčastnil se  nespočetných 
komeniologických konferencí u  nás 
i v zahraničí, obdržel spoustu ocenění, 
má přátele po celém světě od Ameriky 
přes Evropu až po Japonsko.

Jsem vděčný, že jsem Tě, Františku, po-
znal za mého působení jako místostarosty 
ve Fulneku. Naše cesty přátelství vznikly 
přes Učitele národů J. A. Komenského. 
Dík za  to, že  jsi v nás probudil trochu 
pozapomenutou skutečnost, že  Učitel 
národů J. A. Komenský žil a  tvořil v  le-
tech 1618–1621 ve Fulneku. Díky Tvým 
myšlenkám proběhla v letech 2009–2010 
řada výstav a přednášek ve Fulneku právě 
na téma J. A. Komenský. Výsledkem těchto 
aktivit jsou dvě hmatatelná díla. Kniha 
Pocta města Fulneku J. A. Komenskému 
a připravované odhalení bronzové sochy 
Komenského od akademického sochaře 
Igora Kitzbergera.

Františku, věřím, že máš připraveny 
další projekty, kterými nás všechny mile 
překvapíš.

Jubilantovi přejeme z  celého srdce 
pevné zdraví, hodně síly a nápadů do další 
tvůrčí práce, a teké osobní pohodu.

Františku, vzhlížím k  Tobě s  úctou 
a láskou.
Tvůj přítel Jaroslav Štekbauer, bývalý místostarosta 

Fulneku a současný krajský zastupitel
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(pokračování ze strany 5)
2. místo  – L. Kadlčíková (1.  tř., ZŠ Je-

seník n/O), K. Kadlčková (5.  tř., ZŠ 
TGM), K. Kantorová (4. A, ZŠ JAK)

3. místo – K. Stehlíková (1. A, ZŠ TGM), 
I. Wölfl (5. tř., ZŠ TGM), žáci pomocné 
třídy ZŠ JAK

4. místo – B. Skýpalová (4. A, ZŠ JAK), 
B. Kovacsiková (8. tř., ZŠ JAK), A. Kriš-
tofová (3. B, ZŠ JAK)

5. místo  – V.  Matušu (1. A, ZŠ TGM), 
J. Pustějovský (5. tř., ZŠ TGM), N. So-
kolová + E.  Balagová + Š.  Pavlík + 
J. Kuzma (4. A, ZŠ TGM)

Dále byly oceněny kolektivy: Ťápoty 
Stachovice, Školní družina ZŠ JAK, žáci 
přírodovědných praktik 8. A, ZŠ JAK.

Věříme, že  výhry se  oceněným vý-
tvarníkům líbily a  budou se  i  nadále 
zapojovat do podobných soutěží.

Během celého dopoledne si účastníci 
mohli prohlédnout a  osahat techniku 
na  svoz odpadu. Zároveň na  náměstí 
probíhaly soutěže a  aktivity, kterých 
se  všichni mohli zúčastnit. Na  jed -
notlivých stanovištích si  návštěvníci 
vyzkoušeli znalosti z  různých okruhů, 
např. kreslení na břidlici a  šnečí ulity, 
poznávání semen, výrobu ptačích budek, 
ekologické puzzle a  kreslení křídou, 
chůdy, obruč a „rybolov“, překážkovou 
dráhu, sázení cibule, odlévání stop… 
Další soutěže si pro děti připravila firma 
OZO Ostrava s.r.o., společnost Asekol, 
Myslivecké sdružení Fulnecko – střelba 
ze vzduchovek a luku a Český svaz vče-
lařů – kreslení perníčků.

V 9:30 h. chovatelé bez rozdílu věku 
představili svá zvířátka na  „Přehlídce 
domácích mazlíčků“, kde všechna zví-
řátka předvedla, jaké umí „kousky“. 
Mazlíci byli hodnoceni ve  dvou kate-
goriích – I. kategorie psi, II. kategorie 
kočky, drobní hlodavci a terarijní zvířata. 
Výherci získali krásné ceny, skládající 
se  převážně z  krmiv, „dobrůtek“ pro 
zvířátka a zvířecích hraček.

Ceny do soutěže „Přehlídka domácích 
mazlíčků“ věnovala firma Exotic ZOO 
z Nového Jičína.

Od 10.30 h. proběhlo u  Knurrova 
paláce předvedení práce záchranářských 
psů.

Na  organizaci celého Dne Země 
se  ve  spolupráci s  městem Fulnek po-
díleli také občanské sdružení T.  O. 
Touhy, Záchranná stanice Bartošovice, 
Eko-info  centrum Ostrava, Český svaz 
včelařů, Myslivecké sdružení Fulnecko, 
ČSOP Fulnek, Záchranná brigáda ky-
nologů Moravskoslezského kraje, OZO 
Ostrava s.r.o. a Asekol s.r.o.

Tímto děkujeme všem pořadatelům 
i zúčastněným.

V  rámci projektu „Den Země 2011 
ve  Fulneku“, podpořeného z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje, dále proběhl 
putovní divadelně osvětový pořad Vivat 
Compostela aneb bioodpady pro zacho-
vání zdravé půdy, který se konal 29. 4. 
2011 ve Fulneku. Tématem divadelního 
programu bylo kompostování  – „Vra-
címe, co si bereme“. Programu se zúčast-
nilo cca 400 dětí místních základních 
škol a veřejnost.

odbor ÚR a ŽP

Den Země…

ČSSD – 
poděkování

MO děkuje za velikou účast na oslavě 
Dne matek, která se uskutečnila poprvé 
v  Městském kulturním centru ve  Ful-
neku.

Děkujeme všem, kteří se  zasloužili 
na  vystoupení dětí, které byly úžasné. 
Děkujeme vedení MKCF za pěkně při-
pravené prostředí.

Těšíme se na příští rok opět u příleži-
tosti oslav Dne matek.

Jaroslav Štekbauer, předseda ČSSD

POEZIE 
VE MĚSTĚ

V měsíci květnu – 
pr o  t ent o  úče l 
nejpříhodnějším  – 
jsme se  pokusi l i 
do města propašo-
vat kousek poezie, 
tedy básničky, které 
mají jako téma lásku, a  děkujeme 
proto všem obchodníkům, kteří nám 
s projektem pomohli a poezii ve svých 
výlohách vystavili. 

Možná, že  se  u  ní někteří kolem 
kráčející lidé na chvíli zastavili.

Karla Střílková
ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Žáci naší školy se  díky projektu Re-
cyklohraní dovídají zajímavosti o recyk-
laci odpadů a mají možnost přímo třídit 
drobné vysloužilé spotřebiče. Škola vloni 
předala k  recyklaci také staré televize 
a monitory z počítačové učebny.

Nyní můžeme přesně vyčíslit, kolik 
elektrické energie, ropy, vody a primárních 

surovin jsme díky tomu ušetřili životnímu 
prostředí, stejně jako o kolik jsme snížili 
produkci skleníkových plynů nebo nebez-
pečného odpadu. Informace nám poskytla 
analýza neziskové společnosti ASEKOL 
v rámci projektu Recyklohraní. Z certifikátu 
Environmentálního vyúčtování společnosti 
Asekol vyplývá, že díky 12 odevzdaným 

Recyklohraní na ZŠ JAK
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„Jééé, naše 
knížky!“

Právě to se ozvalo ve 4. A třídě ZŠ 
T. G. Masaryka, po téměř tříměsíční 
tvorbě vlastní knížky, když jim je paní 
učitelka přinesla svázané do třídy.

Žáci si mohli zpětně prohlédnout 
své jednotlivé stránky, při jejichž 
vzniku museli prokázat pečlivost, 
trpělivost, naučili se  v yhledávat 
podstatné informace z textů (na in-
ternetu i  v  encyklopediích), ode -
vzdávat splněné jednotlivé úkoly 
podle předem stanovených pravidel 
a v termínu.

Knížky si mohli prohlédnout i ro-
diče na třídních schůzkách a určitě 
byli na své děti právem pyšní.

Již teď se těšíme na další knížku, 
kterou si budeme tvořit v 5. třídě. 

Jaká bude? O čem?

televizorům a 7 monitorům jsme uspořili 
2,82 MWh elektřiny, 56,03 l ropy, 14 239 
m3 vody a 126,49 t primárních surovin. Na-
víc jsme snížili emise skleníkových plynů 
o 0,75 t CO2 ekv. a produkci nebezpečných 
odpadů o  2,88 t. Když si  uvědomíme, 
že například osobní automobil vyprodu-
kuje za rok provozu 2 tuny skleníkových 
plynů a  jedna čtyřčlenná domácnost 
průměrně ročně spotřebuje 2,2 MWh elek-
trické energie, jsou to impozantní čísla.

Přestože studie byla zaměřena pouze 
na  televizory a  monitory, přínos pro 
životní prostředí představuje recyklace 
všech ostatních druhů starých spotře-
bičů. Dík si  tedy zaslouží všichni, kdo 
staré elektrospotřebiče nevyhazují 
do  směsného odpadu, ale nosí ke  tří-
dění k  recyklaci buď do  školy nebo 
na sběrná místa či do kontejnerů k tomu 
určených.

Mgr. Gabriela Hrnčířová, ZŠ JAK

Jako každý rok, tak i letos si žáci naší 
školy připomněli Den Země. V průběhu 
měsíce dubna a  května navštívili žáci 
2. stupně provozovnu OZO Ostrava, kde 
se zúčastnili prezentací a prožitkových 
aktivit spojených s  tříděním odpadů. 
Nejvíce ale byli všichni účastníci nadšeni, 
když si  narazili pestrobarevné helmy 
a vyrazili do provozu, kde na vlastní kůži 
zažili zápach, prach a hluk při zpracová-
vání odpadu.

Úspěšné byly také ekologické aktivity 
o.s. Hájenka, které proběhly ve  škole. 
V  dvouhodinových blocích žáci absol-
vovali mj. programy Živá voda, Moje 
zelená hranice, Svět žížaly Žofky... a pro-
žitkovými aktivitami si tak uvědomovali 
důležitost i potřebu ochrany životního 
prostředí kolem nás. 

Ve čtvrtém ročníku měl program ná-
zev Domácí mazlíčci. Své postřehy sdělují 
žáci třídy IV. A: 

- Paní Hana nám povídala o  zvířát-
kách. Bylo to hodně zajímavé a  skvělé. 
Hodně jsem se toho dozvěděla. Kristýna 
Kantorová

- Líbilo se mi, jak jsme dostali karty 
a museli jsme předstírat zvířátka. Zuzana 
Kasalová

- Nejvíce mě bavilo, když jsme hádali, 
co který mazlíček potřebuje, např. po-
travu, pití, prostředí atd. Jiří Kantor 

- V  pondělí 18.  4.  jsme měli skvělý 
ekoprogram o  domácích mazlíčcích. 
Bylo to hodně zajímavé. Nejvíce mě 

bavilo, jak jsme  hráli hry. První hra 
byla jakoby referát ve  skupině. Tereza 
Genzerová 

- Nejvíce se mi líbilo, že  jsme mohli 
nakreslit obrázek, buď naše zvíře nebo 
jiné. A taky jsme napsali, co potřebuje 
k  životu.  Taky jsme hráli pantomimu, 
např. já jsem byla pavouk. Bylo to těžké, 
ale zábavné. Iva Bandurová 

- Nejvíce mě bavilo, jak jsme před-
stírali nějaké zvířátko. Pak celá třída 
losovala a každý si vytáhl lísteček a musel 
na otázku odpovědět. Dozvěděl jsem se, 
že stelivo se musí kočce měnit každý den. 
Šimon Kováč

Aktivně jsme se  zapojili i  do  aktivit 
Muzea Novojičínska a  o.s. Comenius, 
zúčastnili jsme se  Dne Země v  kostele 
sv. Josefa, kde jsme prezentovali činnost 
naší školy. Naši nadějní fotografové po-
skytli svá fota přírody do soutěže s eko-
logickou tematikou, ti úspěšní získali 
pěkné ceny. Na celoměstském Dni Země

(pokračování na straně 8)

AKTIVITY KE DNI ZEMĚ
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Aktivity ke…
(pokračování ze strany 7)
 bodovali naši žáci ve  výtvarné soutěži 
„Veselá popelnice“.

Již tradičně odjeli žáci 5.  ročníku 
na  školu v  přírodě, v  jejímž programu 
byla také celá řada aktivit s ekologickou 
tematikou.

Během celého roku sbíráme a  tří-
díme papír, plasty, baterie, drobná 
elektrozařízení a plníme úkoly projektu 
Recyklohraní.

Žáci speciálních tříd se v rámci aktivit 
ke Dni Země zúčastnili exkurze v lesní 
školce a zvelebovali okolí školy – vysazo-
vali darované stromky, přesazovali kvě-
tiny z jejich bývalého školního pozemku, 
zúčastnili se aktivit ve městě i v klášteře, 
v červnu i oni vyjíždějí na školu v přírodě 
s ekologickým zaměřením.

Mgr. Gabriela Hrnčířová, ZŠ JAK

Ve středu 20. 4. 2011 se žáci speciál-
ních tříd ZŠ J. A. Komenského rozhodli 
oslavit svátek naší planety ZEMĚ. Proto 
jsme se  hned ráno vydali na  Kletnou 
do  lesní školky. Nevěřili byste, kolik 
času a lidské práce stojí za vypěstováním 
dubového, bukového nebo habrového 
lesa, a  také by vás překvapilo, kolik let 
roste do  krásy smrček, borovice nebo 
jedlička, než nám okouzlí vánoční pokoj. 
Pan Gach z lesní školky nám o tom zají-
mavě povyprávěl a také nám dal několik 
dvouletých boroviček, abychom si zkusili 
stromečky u školy zasadit, starat se o ně 
a pozorovat, jak se mají k světu. 

Další naše kroky vedly do Suchdolu 
nad Odrou na ranč „Zlámaná podkova“. 
Hned u vrat nás přivítali dva přátelští 
psí hlídači a pan majitel P. Kašpárek. 
Chvíli jsme si na lavičkách odpočinuli 
po  přírodní pěší cestě ,,PEKLEM“ 

a potom většina dětí poprvé zažila, co 
to je, dívat se  na  svět ze  sedla koně. 
Bylo to perfektní, nezapomenutelné 
a  určitě bychom si  to někdy rádi zo -
pakovali. Pan Kašpárek nás provedl 
po  stájích a  ukázal nám své krásné 
koně a odpověděl nám na naše dotazy. 
Víte, v kolik hodin musí takový člověk, 
starající se o koně, vstávat, aby poklidil, 
nakrmil, napojil a  projel všechny své 
koňské krasavce? No  do  desíti hodin 
vyspávat nemůže.

Blížilo se poledne a to je doba obědu. 
Není nad dobrý nad ohněm opékaný 
párek s  chlebem a  hořčicí. To jsme 
si pochutnali. Po obědě někdo relaxoval 
v trávě a ti aktivnější si zahráli fotbálek 
na suchdolském hřišti a potom už hurá 
na  ,,PENDOLÍNO“ směr Fulnek. Una-
vení, ale spokojení jsme dorazili domů 
a plní očekávání se těšili na 5 dnů veli-
konočního volna.

A to vše jen díky tomu, že žijeme na naší 
krásné planetě ZEMI. Děkujeme ti !

Učitelé a žáci speciálních tříd 
ZŠ J. A. Komenského Fulnek

DEN ZEMĚ

Dne 18. dubna 2011 se na naší škole 
uskutečnila celoškolní Ekologická konfe-
rence, jíž se účastnili žáci 1. a 2. stupně. 
K tomuto datu směřovaly výstupy veške-
rých aktivit, konaných na ZŠ a MŠ TGM 
ve  Fulneku: v  průběhu celého měsíce 
zaměřili žáci svou činnost na  ochranu 
přírody, sbírali, třídili a  zpracovávali 
nejrůznější informace na  počítači, 
zhotovovali fotografie. Ze všech aktivit 
si připravovali vlastní komentář k mode-
rování výstupů své třídy. A protože jsme 
společnou konferenci uskutečnili letos 
poprvé, navzájem jsme byli zvědaví, čím 
se jednotlivé třídy zabývaly a co vše nám 
ve svých prezentacích předvedou.

Program uváděný žáky 8. tříd se ode-
hrával ve dvou blocích a zaznělo v něm 
celkem 15 příspěvků. A  že  bylo na  co 

EKOLOGICKÁ KONFERENCE na ZŠ a MŠ TGM
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Dnes jsme byli v  lanovém centru, 
strašně mě to bavilo. Myslím, že  sedm 
z nás se odvážilo do výšky 7-8 metrů! Já 
jsem byla jen dole, protože se bojím vý-
šek. Nejlepší úsek byl ,,Žabí bažina“. Byla 
to taková obrovská a dlouhá síť a krásně 
se  na  ní leželo. Nedalo se  tam utíkat, 
protože se zachytávaly nohy.

V odpoledním klidu si každá skupina 
vymyslela název, pokřik a  nakreslila 
vlastní erb. Odpolední klid byl nejlepší! 
Chodili jsme na  návštěvy a  já jsem 
z kluků dostávala hodinové záchvaty smí-
chu. Je to tu super, chci tady zůstat aspoň 
ještě jeden měsíc, protože tu mám hodně 
kamarádů a  každý den děláme různé 
legrace. Obědy jsou jedlé a  super. Ale 

nejlepší byla dnešní snídaně, měli jsme 
Nesquik s mlékem. Pořád jsem si přidá-
vala, až klukům málem nic nezbylo…

Středa začínala zábavně, soutěžili 
jsme ve skupinách a hráli velké pexeso, 
pavouka a posílali zprávy přes kelímky. 
Pavouk je vlastně jen gumička na pro-
vázcích a musí se s tím přesunout kostky 

na druhou stranu a postavit věž. Chce to 
velkou spolupráci!

Každý večer jsme se dobře pobavili, 
měli jsme Maškarní rej, Country večer 
i  Playback show. Já jsem zpívala píseň 
od  Anety Langerové a  naučili jsme 
se hodně nových tanečků… V pátek ráno 
nás čekalo balení, úklid a vyhodnocení 
práce skupin za celý týden. Z autobusu 
jsem se ještě jednou naposledy podívala 
na tu krásnou oblohu a přírodu.

Z dopisů Andrey Vojkůvkové, Sáry Lyč-
kové a Terezy Królové – žákyň 5. A třídy, 
ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku, které 
si  užily týdenní pobyt ve  škole v  pří-
rodě – v penzionu Bílá holubice, v krásné 
přírodě nedaleko přehrady Kružberk.

Děkujeme městu Fulneku za finanční 
podporu a p. Pasekové z lékárny i všem 
ostatním za ceny do soutěží.

Jarní 
aerobik 
maraton

Dne 18. 4. 2011 se na ZŠ T. G. Masa-
ryka uskutečnil první ročník Jarního ae-
robik maratonu. Poslední pondělí před 
velikonočními prázdninami jsme si tedy 
zpříjemnili sportem – chlapci i děvčata 
od 6. do 9. ročníku nastoupili s dobrou 
náladou, plni optimismu a chuti zacvi-
čit si v tělocvičně a bojovali dvě hodiny 
o to, kdo bude nejlepší a nejdéle vydrží 
zrychlující se tempo a složitější choreo-
grafii. Po dvouhodinovém boji byla vy-
hodnocena 3 nejlepší místa, na kterých 
se umístily tyto žákyně: 

1. místo – Tereza Lipinská 
2. místo – Pavlína Přikrylová 
3. místo – Marie Barnincová 
Díky sdružení rodičů byly žákyně 

odměněny věcnými cenami, které jim 
budou pomocníky v  dalších sportov-
ních aktivitách. A  já za  sebe doufám, 
že  na  tento náš první ročník navážou 
další a  stanou se na naší škole tradicí. 
Všem zúčastněným žákům děkuji za pří-
jemné sportovní dopoledne.

Mgr. Hana Hilscherová, vyučující Tv 

se dívat! Ti nejmladší zaujali kresbami, 
kolážemi klíčů, písničkami či divadél-
kem, jiní pak svými pokusy, počítáním 
ekologické stopy či konkrétně odvede-
nou prací. 

V areálu školy bylo vysázeno přes 100 
kusů tújí, v Suchdole nad Odrou okolo 
400 kusů smrků, dále jsme uklidili nauč-
nou stezku Člověče, zastav se ve Fulneku, 
vysbírali 80 vysloužilých mobilních 
telefonů, 50 velkých elektrospotřebičů, 
jejichž sběr končí posledním květnem, 
a velké množství tříděného novinového 
papíru + časopisů.

Ve  svých prezentacích byli žáci ná-
padití, většina z  nich před tak velkým 
publikem hovořila poprvé a  musíme 
uznat, že se jim to skvěle podařilo. Tyto 
zkušenosti žáci zúročili při prezentaci 
fulneckých škol dne 29. 4. v kostele sv. 
Josefa, které jsme se zúčastnili.

Poděkování za  vedení patří všem 
učitelům a také sponzorům aktivit jako 
je  Sdružení rodičů při ZŠ TGM, ob -
čanskému sdružení Comenius Fulnek 
a p. Ficbauerovi.� Jana Víchová,

koordinátor ekol. výchovy na ZŠ a MŠ TGM 
ve Fulneku

Z dopisů ze školy v přírodě…
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Středa 27. 4. 2011 – den plný očeká-
vání, den spojený s pocity úspěchu a ví-
tězství, ale také s pocity prohry.

Je to den, kdy na ZŠ T. G. Masaryka 
proběhlo školní kolo pěvecké soutěže 
„Zlatá nota 2011“.

Celkem se  soutěže zúčastnilo 44 
zpěváků. Všichni se snažili být nejlepší 
a zaujmout porotu, ve které usedli i dva 
zástupci z řad žáků.

Do semifinálového kola, které pro-
běhlo 18. května 2011 dopoledne, po-
stoupilo z naší školy 24 žáků. Držíme jim 
palce a spolu s nimi věříme, že se prosadí 
v souboji nejlepších zpěváků fulneckých 
škol.

Vítěze semifinálového kola si můžete 
poslechnout při finálovém klání. To 

se uskuteční 25. 5. 2011 v MKC ve Ful-
neku. Pěvecký souboj nejlepších začne 
ve 14.30 h.

Přijďte soutěžící povzbudit a potěšit 
se pohledem na mládež, která něco umí!
� Blanka Vránová, Pavla Divínová, 

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka

Před velikonočními svátky se  naše 
škola rozzářila do  jarních barev. Paní 
učitelky z 1. stupně a paní vychovatelky 
ze školní družiny se svými žáčky připra-
vily ve vestibulu školy velikonoční výstavu 
s prodejem.

Bylo zde k vidění mnoho krásných ve-
likonočních dekorací, vajíčka malovaná 
různými technikami, beránky z  kera-

miky, jarní velikonoční misky s osením, 
kohouty, slepičky a mnoho jiných krás-
ných dětských výrobků.

Výstavku si  prohlédli nejen rodiče 
a  prarodiče dětí, ale i  mnoho občanů 
našeho města.

Jsme rádi, že výstavka přispěla k navo-
zení velikonoční nálady a ukázala tradice 
a zvyky Velikonoc.� Mgr. Dagmar Šaflová 

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 

Květ zdraví
Letos se  konal již 15.  ročník školy 

v přírodě pro děti 5.  ročníku ZŠ a MŠ 
T. G. Masaryka ve Fulneku. Celý týden 
trávily děti v pěkném rekreačním stře-
disku Bílá holubice.

Pobytový týden jsme začali výletem 
do Památníku 2. světové války v Hrabyni, 
navštívili jsme arboretum Nový Dvůr, 
ale největší ohlas u dětí měla návštěva 
opevnění v Milostovicích. Děti si mohly 
prohlédnout vnitřní vybavení bunkru, 
a dokonce si osahat dobové zbraně.

Během dalších dnů děti plnily různé 
připravené úkoly a hry pro rozvoj jejich 
osobnosti, sociálních dovedností, dra-
matizací řešily možné konfliktní situace. 
Nechybělo sportování, opékání párků 
ani závěrečná maškarní diskotéka. 

Děti odjížděly velice spokojené, vždyť 
se některým z nich nechtělo jet domů, 
a  protože nám po  celý týden počasí 
přálo, přijely domů i pěkně opálené.

Nesmím zapomenout na pana Berku, 
který s  námi strávil týden nejen jako 
zdravotník, ale i  jako velký pomocník, 
stejně jako na paní ředitelku, která při-
spěla dalšími dobrými nápady. Oběma 
patří velký dík.

Poděkování patří také zastupitelům 
města, kteří nám poskytli grant, jenž 
jsme využili hlavně na zaplacení dopravy 
na místo pobytu.

Miroslava Gelnarová

Zlatá nota 2011 – školní kolo
 

Jarní velikonoční výstava 
na ZŠ a MŠ T. G. Masaryka
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Běh do schodů
o velikonoční vajíčko

Na  Bílou sobotu se  ve  Fulneku 
na náměstí pod schody ke kostelu již 
tradičně sešli borci toužící poměřit 
své síly s ostatními, a vyhrát tak veli-
konoční kraslici. Letos se  těch sou-
těžících sešlo bezmála 40 ve čtyřech 
kategoriích. Nejdříve na trať vyběhli 
předškoláci, nejmladšímu byly jen dva 
roky, následovaly mladší děti školou 
povinné, starší žáci a závod uzavírali 
naši odvážní „veteráni“, tedy dospělí, 
kteří se  ještě odvážili na trať vyběh-
nout. Soutěžící nebyli jen z Fulneku 
a  okolí, ale třeba i  z  Nového Jičína 
nebo Ostravy. Ve chvíli, kdy doběhl 
poslední závodník, se už  jen čekalo 
na  výsledky a  napětí houstlo. Třem 
nejlepším v  každé kategorii byly 
odměnou kraslice a  diplomy. Ale 
ani ostatní neodcházeli s prázdnou. 
Za  snahu si  všichni odnesli veliko-
noční perník, a tak byl letošní ročník 
u  konce. Děkujeme městu Fulneku 
za grant, který nám umožnil uspořá-
dat tento oblíbený závod.

za občanské sdružení T. O. Touhy
Jana Španihelová

 Absolventi hudebního oboru ZUŠ 
J. A. Komenského

30.  května zazněly v  sále fulnecké 
budovy Základní umělecké školy J.  A. 
Komenského tóny hudebních nástrojů, 
které patří čerstvým absolventům hudeb-
ního oboru naší školy. Absolventy se stali 
tito mladí hudebníci.
Nástroj Absolvent Vyučující

Klavír

Josef Hrabálek Mgr. Martina  
MudříkováJakub Klevar

Jitka Ladomirjáková Boh. Hrubišová
Martin Rychtárik Pavlína Hubová

Kytara
Radim Barvík Libor Hrubiš
Martina Haubeltová Libor BesedaSokol Martin

Bicí ná-

stroje

Tomáš Kobylka
Petřík RomanRadim Prášil

Tomáš Vícha
Housle Přemysl Kroker Mil. Panáčková

 Úspěch našeho výtvarného oboru 
na krajské soutěži v Karviné 

Ve dnech 2. a 3. května 2011 se konala 
Krajská soutěž výtvarných prací žáků 
všech ZUŠ v  Moravskoslezském kraji. 
Porota vybrala z  naší kolekce nejvíce 
prací, postupujících do ústředního kola 
ve Šternberku. 

 Dále proběhlo:
•	 Vystoupení ke  Dni matek v  sále 

MKC Fulnek. Vystoupily žákyně ta-
nečního oboru, soubory Free Time 
a X-Drums.

•	 Řada dalších vystoupení žákyň ta-
nečního oboru pod vedením Vlasty 
Tarčové (Havířov, Ostrava).

•	 Vystoupení souborů Free Time 
a X-Drums v MKC a v hudebním klubu 
Village Sound v Odrách.

 Krajská postupová přehlídka 
dětských skupin Scénického tance 
Ostrava 2011

Je to setkání dětí a jejich pedagogů, 
které přináší každoročně to nejzajíma-
vější a inspirující v oblasti dětské taneční 
výchovy a  tvorby v  Moravskoslezském 
kraji. Na  této postupové přehlídce 
se žákům tanečního oboru ve Fulneku 
podařilo získat ocenění za  výtvarné 
pojetí choreografie „KOSTKY“. Tato pře-
hlídka má skvělou organizaci a hlavně 
atmosféru, a proto se těšíme, že se opět 
příští rok zúčastníme. Vlasta Tarčová, 
učitelka TO ZUŠ.

 Zveme vás na červnové akce ZUŠ:
•	 6. 6. 7 h. Vernisáž absolventů žáků vý-

tvarného oboru (L. Svobody, výtvarný 
obor).

•	 8.6. 15 h. Pěvecká soutěž „Jen tak 
si zpívám“ na ZUŠ ve Fulneku. Akce 
je  spolufinancována z  grantu města 
Fulneku.

•	 9. a 10. 6. 17 h. Absolventské koncerty 
žáků tanečního oboru Fulnek (Děl-
nický dům Studénka).

•	 9. a 16. 6. 18 h. Kurz klasické enkaus-
tiky – malba voskem – pro pokročilé 
výtvarníky (VO ZUŠ Studénka).

•	 10.  6. 17 h. Závěrečný koncert žáků 
tanečního oboru Fulnek, (Dělnický 
dům Studénka).

•	 23. 6. 17 h. Závěrečný koncert v MKC 
Fulnek.

•	 27.  6. 17 h. Závěrečný koncert ZUŠ 
(Dělnický dům).

•	 29. 6. Zahradní slavnost pro žáky rodiče 
a přátele – zahrada MKC Fulnek.

 Co je enkaustika?
Na  třech fotografiích vidíte ukázky 

prací vytvořené malbou voskem, což 
je  stará malířská technika známá již 
ve  starověkém Egyptě. Zájemci o  tuto 
techniku se  mohou přihlásit na  kurzy 

u  Niki Klazarové na  VO ZUŠ ve  Stu-
dénce, nebo na tel.: 776 727 216.

PaedDr. Zdeněk Novák, ředitel ZUŠ

Základní umělecká škola J. A. Komenského, Studénka, Butovická 376, tel. 556 402 048,  
pobočka Fulnek, Kostelní 110, tel.: 556 741 262, zus@m-zone.cz, http://www.zus-studenka.com

ZUŠ informuje
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Psala se  sobota 30.  dubna 2011, 
když jsme se s kolegyněmi okolo čtvrté 
hodiny odpolední začaly slétávat z růz-
ných světových stran na náměstí ve Ful-
neku. Konečně po  roce zase nadešel 
ten den, kdy jsme se  mohly se  svými 
přítelkyněmi čarodějnicemi na  veřej-
nosti beztrestně objevit bez maskování, 
tedy své civilní podoby. Některé starší 

a  zkušenější čarodějnice dokonce vy-
užily ke  své krasojízdě přírodních sil 
nastupující dešťové smrště a  bouřky. 
Ještě jsme stihly zaletět do Městského 
kulturního centra  – místa našeho 
každoročního sletu a z důvodu řádění 
přírodních živlů jsme musely své hrátky 
přesunout pod střechu. S naší čaroděj-
nickou žouželí jsme si napřed udělaly 

malou rozcvičku s  košťaty a  potom 
už se čarodějnická omladina rozprchla 
mezi nás staré vyšeptané čarodějnice, 
kde si mohla vyzkoušet slalom na pra-
vém čarodějnickém koštěti, najít čaro-
dějnického pomocníka a po hmatu jej 
poznat, namalovat si svou moduritovou 
čarodějnici, prokličkovat pavoukem 
mezi nastraženými dírami, tak aby 
do  některé nespadl, poznat podle 
chuti čarodějnické ingredience nebo 
si  vyzkoušet spolupráci při čarování 
a zaklínání pomocí lektvaru. Protože 
se nebe ani trošku neumoudřilo a dál 
posílalo na  zem mokrou vodu, která 
nám zabránila rozdělat hranici a upá-
lit jednu z  čarodějnic, nechali jsme 
si  přinesené párky opéct v  kuchyni. 
Posilněny výtečnými párky jsme se daly 
do toho pravého čarodějnického reje. 
Malé, velké, tlusté, tenké, mladé i staré, 
s  bradavicí i  bez, prostě všechno ča-
rodějnické osazenstvo i  lidské plémě 
se pustilo do tance. A že to byl tanec 
plný vášně a  nadšení, strhl i  svateb -
čany k reji, jen dobře, že pršelo, jinak 
by snad na hranici upálili i nevěstu. 

Za možnost uspořádání našeho reje 
musím poděkovat Městu Fulnek za grant 
a Městskému kulturnímu centru za po-
skytnuté přístřeší.

A co dodat na závěr? Už nyní se těšíme 
na další slet a věříme, že se opět sejdeme 
v hojném počtu a za větší přízně Matky 
přírody.

za všechny čarodějnice křivonohá Hildegarda 

Slet čarodějnic

Vysloužilá elektrozařízení odevzdává 
k  recyklaci přibližně třetina českých 
domácností. V souvislosti s ekonomickou 
recesí přestali lidé vyřazovat spotřebiče 
výměnou za  novější model a  ve  větší 
míře je  využívají po  celou dobu jejich 
životnosti. 

Tato a  další zjištění vyplývají z  prů-
zkumu veřejného mínění, který v  roce 
2010 pro kolektivní systémy ELEK -
TROWIN, ASEKOL a EKOLAMP zpraco-
vala agentura Markent. Stejný průzkum 
se uskutečnil už v letech 2006 a 2008. 

„Zpětný odběr“ se stal součástí kaž-
dodenního slovníku

K nejdůležitějším zjištěním patří sku-
tečnost, že celých 96 % dotazovaných zá-
stupců českých domácností v průzkumu 
uvedlo konkrétní vlastní vysvětlení 
pojmu zpětný odběr. Toto slovní spojení 
se  tedy za pouhých pět let, kdy systém 
zpětného odběru vysloužilých elektro-
zařízení funguje, stalo běžnou součástí 

každodenního slovníku Čechů. 
Pravdou ovšem je, že představa o tom, 

co to zpětný odběr je, popsaná v někte-
rých odpovědích, stále není tak docela 
přesná. 42  % dotázaných definovalo 
pojem zpětný odběr jako „předání ne-
funkčních elektrozařízení k  likvidaci“. 
Další se ale domnívají, že se jedná o „po-
platek za odběr starých spotřebičů“, „vý-
měnu starých spotřebičů za nové“ nebo 
také „ekologické zlikvidování drahých 
přístrojů“. 

Stouplo i  povědomí o možnostech 
materiálového využití

Vysoké je  také povědomí o možnos-
tech využití surovin získaných z  ode-
vzdaných spotřebičů. Především díky 
informačním kampaním, kterým domi-
nuje zejména seriál akcí Zatočte s elek-
troodpadem, se pouhých 5 % dotázaných 
vyslovilo nesouhlasně k výroku „z vyřaze-
ných elektrozařízení lze použít mnoho 
surovin pro výrobu nových výrobků“.

Dalších 24  % účastníků průzkumu 
s  ním „spíše nesouhlasí“, 39  % „spíše 
souhlasí“ a 31 % „rozhodně souhlasí“. 

Už od  roku 2006, kdy byl proveden 
první ze tří průzkumů, roste kontinuálně 
podíl respondentů, kteří hodnotí své 
informace o zpětném odběru elektroza-
řízení jako dostačující. Letošní průzkum 
přesto ukázal, že  je  ještě co zlepšovat 
i v této oblasti. Přibližně třetina dotáza-
ných si totiž stále myslí, že některé malé 
spotřebiče patří do  běžné popelnice 
nebo do kontejneru na tříděný odpad. 

Ekologické chování ovlivňuje vzdá-
lenost 

Češi nejčastěji odevzdávají k  recyk-
laci kopírky (63  %), ledničky (60  %) 
a  elektrické sekačky na  trávu (52  %). 
S tím, jak roste informovanost o celém 
systému zpětného odběru vysloužilých 
spotřebičů, ale také stoupají nároky Če-
chů na jeho komfortní fungování. Opa-
kované průzkumy například ukazují, 

Třetina domácností odevzdává stará zařízení k likvidaci 
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že  o  celé desítky procent klesá dekla-
rovaná vzdálenost, kterou jsou lidé 
ochotni ujít nebo ujet s  nefunkčním 
elektrospotřebičem na  sběrné místo. 
„Malé spotřebiče, jako třeba fény, jsou 
obyvatelé ochotni dopravit průměrně 
na vzdálenost 1417 metrů, velké na 1475 
metrů.“ 

Kdo rozhoduje o koupi a kdo o  re-
cyklaci

Průzkum se ovšem nezabýval otázkou, 
jak daleko jsou zákazníci ochotni dojít 
nebo spíš dojet nakoupit nový spotřebič. 
Popsal zato velmi detailně, kdo v typické 
domácnosti o  koupi rozhoduje. Stejně 
důkladně pak zkoumal, kdo rozhoduje 
o způsobu likvidace po skončení život-
nosti. 

Například o  nákupu velkých domá-
cích spotřebičů, jako jsou lednice nebo 
pračky, rozhoduje ze 43 procent případů 
celá rodina. O způsobu likvidace „vyslou-
žilců“ se ale tento „kolektivní orgán“ radí 
jen ve 28 % případů. Většinou se o ni tedy 
musí postarat jeden konkrétní člen do-
mácnosti, podle zjištění výzkumníků 
nejčastěji ten, kdo domů přináší nejvíce 
peněz. 

A musíme si přiznat, že právě během 
posledních dvou let se českým domác-
nostem peníze nevydělávaly právě 
snadno, což ukazuje prodlužování doby, 
po kterou dnes musejí spotřebiče sloužit 
bez ohledu na to, že na trhu jsou v bohaté 

nabídce jiné, výkonnější a  úspornější. 
Možná tak ubylo i  času, který mohou 
ekonomicky aktivní lidé věnovat čemu-
koli mimo výdělečné činnosti. 

Sběrná síť je stále hustší
Jedná se ale jen o subjektivní pohled. 

Zcela objektivně vzato se  faktická prů-
měrná vzdálenost do  nejbližšího sběr-
ného dvora rovněž rapidně zmenšila: 
dnes činí 3138 metrů, k  nejbližšímu 
prodejci, který zdarma odebere starý 
spotřebič, to mají české domácnosti 

v průměru 2806 metrů. 
Je to tím, že sběrná síť je stále hustší. 

Dnes už  zahrnuje 10  865 unikátních 
sběrných míst. Historicky první místo 
zpětného odběru bylo otevřeno před 
pěti lety na Ministerstvu životního pro-
středí ČR. 

Za tu dobu už bylo v Česku ekologicky 
zpracováno přes 150 tisíc tun elektrood-
padu. Více než 1000 tun z tohoto množ-
ství má na kontě ELEKTROWIN. 

I  když jsou prázdniny obdobím od-
počinku a  různých letních radovánek, 
nemůžeme bohužel zapomínat na  to, 
že  i  o  prázdninách musíme věnovat 
pozornost našim dětem a  tomu, jak 
tráví svůj volný čas. Měli bychom myslet 
na  to, že  děti jsou zkoumavé, a  proto 
nenechávat zbytečně v  jejich dosahu 
zápalky, zapalovače, zábavnou pyro -
techniku, svíčky nebo různé chemické 
přípravky, které by  se mohly lehce stát 
předmětem experimentů a  pokusů, 
které často končí požáry, úrazy nebo 
v nejhorších případech i smrtí. Je třeba 
upozornit děti, že plynové a elektrické 
sporáky a  jiné elektrické spotřebiče 
nejsou určeny ke hraní, a vést je k tomu, 
aby si při odchodu z domu ověřily, zda 
jsou všechny tyto spotřebiče vypnuty. 

Všichni bychom dále měli mít v pa-
měti zásady pro rozdělávání ohně nejen 
na vyhrazeném tábořišti:
- 	 oheň rozdělávat vždy za přítomnosti 

dospělé osoby,

- 	 nikdy nezapalovat oheň v blízkosti lesa 
(50 m),

- 	 nikdy nerozdělávat oheň za  extrém-
ního počasí, např. za  silného větru 
nebo extrémního sucha,

- 	 nikdy neponechávat oheň bez dozoru,
- 	 mít k  dispozici dostatečné množství 

vlastní vody k uhašení ohně pro pří-
pad, že je oheň rozdělán v místě, kde 
není žádný vodní zdroj,

- 	 nenechávat mladší sourozence a kama-
rády, aby si hráli nebo seděli v blízkosti 
ohně (nebezpečí vznícení šatstva),

- 	 do  ohně nikdy neházet jakékoliv vý-
bušné předměty (zábavná pyrotech-
nika, nádoby od sprejů apod.),

- 	 oheň neroznášet po okolí (např. na za-
pálené větvi),

- 	 oheň vždy pečlivě uhasit dostatečným 
množstvím vody a ujistit se, že nehrozí 
jeho samovolné rozhoření.
Samozřejmě, že zdaleka nelze vyjme-

novat všechna nebezpečí, která na děti 
o  prázdninách mohou čekat, ale jako 

rodiče bychom se měli pokusit své děti 
na možné nástrahy upozornit a varovat 
je před nimi.

A  co my dospělí? Nezapomínejme, 
že ponechání dítěte nebo zvířete ve vo-
zidle v horkých letních dnech je doslova 
hazard s  jejich zdravím nebo dokonce 
životem a že plynový zapalovač položený 
volně za  oknem vozidla je  následkem 
přehřátí častou příčinou požáru vozidla. 
Na  bezpečnost v  letních měsících by-
chom měli myslet při každé činnosti spo-
jené například s opékáním a grilováním 
a dále rovněž při manipulaci s hořlavými 
kapalinami při natírání, lakování apod., 
kdy vlivem teplého počasí dochází k od-
pařování a rychlejšímu vzniku výbušné 
koncentrace. A v případě, že se stanete 
přímými účastníky nebo svědky požáru 
nebo jiné mimořádné události, volejte 
hasiče na linku 150 nebo 112.

Hezké a bezstarostné léto přejí 
hasiči HZS MSK, 

územního odboru Nový Jičín

Prázdniny – radost i starost…



14

fulnecký zpravodaj� červen 2011

Sbor dobrovolných hasičů ve  Ful-
neku má v současnosti 71 členů, z toho 
24 mladých hasičů, 4  dorostence, 26 
mužů a  17 žen. Nejstarším členem 
je  pan Josef Kolovrat, který v  říjnu 
r. 2010 oslavil v  naší společnosti své 
90. narozeniny. Muži se scházejí pravi-
delně každý pátek od 16 hod. v požární 
zbrojnici. Výbor SDH je 11 členný, sta-
rostou je Jiří Marek ml. Jednání výboru 
jsou každé první pondělí v měsíci, dále 
pak dle potřeby. Zastoupení ve vyšších 
funkcích máme veliké: v  okrsku pra-
cují paní S. Marková, ing. J. Benýšek, 
J. Marek ml. a J. Hodulák, v okresním 
sdružení pak v  odborné radě (OR) 
mládeže J. Hodulák, OR velitelů J. Be-
nýšek a S. Marková je již od roku 1978 
členkou výkonného výboru okresního 
sdružení.

V  minulém čísle jsme vás informo-
vali o bohaté činnosti mladých hasičů 
a  jejich úspěších. V  příštím čísle vás 
seznámíme s činností jednotky. Všechny 
naše činnosti jsou vzájemně spjaté 
a propojené, žádné nedáváme přednost, 
i když jednotka má zvláštní postavení, 
jelikož jejím zřizovatelem je město. Dnes 
se zmíníme o naší činnosti všeobecně. 
Jistě si  mnoho našich spoluobčanů 
vzpomene na oslavy 130. a 140. výročí, 
které proběhly v minulosti. Představili 
jsme mimo jiné historickou i současnou 
techniku na náměstí, množství ukázek 
zásahů a  činnosti. Při letošních osla-
vách tato výstava na  náměstí nebude, 
proběhne v ýstava z  historie sboru 
a  techniky fulneckého sboru v prosto-
rách MKCF (kino). V sobotu pak projde 
městem průvod  – viz pozvánka. Nová 
při oslavách bude účast našich nových 
družebních přátel z polského Popielowa. 

Již od roku 1975 máme družbu s hasiči 
ze Sobotky (okr. Jičín), kterou aktivoval 
p. František Šedivý, který se  tam od-
stěhoval z Fulneku. Od té doby se vzá-
jemně navštěvujeme a měříme své síly 
v požárním útoku. Výsledky soutěží jsou 
střídavé, v současnosti je broušený pohár 
(ten zakoupil p. Šedivý) v držení Sobo-
teckých. V sobotu 4. 6. dopoledne o něj 
svedeme boj. Fulnečtí hasiči pořádají 
mnoho akcí, pravidelně navštěvujeme 
hasičské výstavy Pyros v Brně a Pyrocar 
v Přibyslavi. Také občas zajedeme do vin-
ného sklípku, abychom si zazpívali při 
vínečku (již dlouho jsme nebyli – schází 
finance), vrátili jsme se k hezké tradici 
oslavy Mezinárodního dne žen. Bohužel 
z našich tradičních akcí vymizelo konání 
hasičského plesu. Tuto tradici chceme 
obnovit v příštím roce a věříme, že nás 
fulnečtí občané podpoří svou účastí. 
S  mnoha našimi členy slavíme jejich 
životní jubilea, oceňujeme jejich práci 
i udělováním vyznamenání. Nejvyšší sva-
zové vyznamenání mají v držení pánové 
J. Kolovrat a  J. Svoboda – jsou držiteli 
titulu Zasloužilý hasič. Pan Kolovrat 
je  také nositelem Řádu sv. Floriána, 
který mu byl udělen k devadesátinám. 
Sbor obdržel před 10 lety Čestný prapor – 
toto je  nejvyšší ocenění pro sbor jako 
celek. Nyní již může doufat jen v udělení 
stuhy k  Čestnému praporu. V  tomtéž 
roce – 2001 – jsme si za přispění Města 
Fulneku pořídili historický prapor, který 
je naší chloubou. Prapor dodává sboru 
„šmrnc“ a je symbolem naší jednoty. Pod 
praporem budeme hrdě kráčet městem 
při našich oslavách v jednom šiku s našimi 
kamarády a příznivci. 

Další kapitolou činnosti je  vzdělá-
vání členů:

Dálková škola po-•	
žární ochrany 1998-
2000, p. Jindřich 
Svoboda
Univerzita 3.  věku – VŠB FBI obor •	
PO – 2011, p. Světlana Marková
Činovník – •	 2009, Světlana Marková
MOST – moderní otevřené studium•	   
(kurzy 45 hodin výuky)

	 S. Marková  – Komunikace a  vzdělá-
vání – 2008

	 J. Marek ml. – První pomoc, Záchra-
nářství 2008 

	 Jan Marek – První pomoc, Záchranář-
ství 2008

	 T. Gockert – První pomoc, Záchranář-
ství 2008
Kurzy Jánské Koupele:•	
LŠI – •	 Letní škola instruktorů (pro po-
mocníky vedoucích mládeže do 18 let)
1991 – Jiří Marek – Bílé Poličany další 

absolventi v Jánských Koupelích: 
1996, 1996 – Jan Marek
1999 – Petr Gold
2000 – Pavel Gold
2003 – Josef Sokol, Jiří Tříska
2008 – Markéta Sokolová
2009 – Zuzana Gockertová 
Všichni tito členové jsou členy SDH, 

pracovali jako mladí hasiči a po absolvo-
vání LŠI pomáhají vedoucímu ve vedení 
našich MH.

Vedoucí kolektivu MH: •	 Marková Svět-
lana, Jaroslav Hodulák, Jan Marek, Josef 
Sokol, Markéta Sokolová, Trefil Michal 
Rozhodčí PS a MH: •	 Jindřich Svoboda, 
Jiří Marek ml., Jiří Sokol, Jaroslav 
Hodulák, Adéla Koláčková, Markéta 
Sokolová, Michal Trefil
Velitelé – V 40•	 : Jiří Marek, Jan Marek, 
Ivan Tomáš Gold, Gockert, Pavel Hurta

Činnost hasičů je  rozmanitá, přesto 
však jejich hlavní činností je pomáhat při 
těžkých chvílích našim spoluobčanům, 
což jsme již mnohokráte předvedli. V dří-
vějších dobách jsme často zastupovali 
činnost dnešních technických služeb při 
úklidu města. Naše činnost nám nepři-
náší žádný požitek ve  formě naturální 
jako jiným spolkům, máme jen hezký 
pocit z dobře vykonané práce. 

Podpořte nás při oslavách našeho 
výročí a  přijďte se  podívat v  pátek 
3. 6. na výstavku z naší historie, v sobotu 
4.  6. 2011 dopoledne na  soutěž mezi 
Fulnekem, Sobotkou a Popielowem a od-
poledne se podívejte na  průvod, který 
projde městem od PZ do MKCF. Těšíme 
se na vás.� S. Marková

Hasiči 150 – kapitola třetí: činnost



15

fulnecký zpravodaj	 červen 2011

V sobotu 7. května 2011 se mladí hasiči a dorost sjeli do Mni-
šího. Dopoledne patřilo okresnímu kolu dorostu. Z našeho 
okrsku se postavilo na start smíšené družstvo z Děrného a jed-
notlivci z Fulneku. Po absolvování běhu na 100 m s překážkami, 
požárního útoku, dvojboje, vědomostního testu a započítání 
podzimního branného běhu se přistoupilo k  vyhodnocení. 
Družstvo z Děrného obsadilo 2. místo, v jednotlivcích se umístil 
M. Šindler na 4. místě a Z. Gockertová na 2. místě.

Odpoledne patřilo mladým hasičům (MH), kteří změřili své 
síly v soutěži o putovní pohár Okresní rady mládeže. Z našeho 
okrsku startovala družstva z Fulneku a Děrného, a to v disciplí-
nách požární útok a útok CTIF, kde se jim dařilo se střídavými 
úspěchy. No a celkově?

- kategorie starší: 	 Děrné 6. místo
		   	 Fulnek 2. místo
- kategorie mladší: 	 Fulnek 3. místo
Soutěžilo se  nejen o  umístění, ale i  o  postupová místa 

do krajských kol. Svými výsledky si je vybojovala Z. Gockertová 
a družstva mladších a starších MH z Fulneku. 

Všem zúčastněným děkuji za předvedené výkony a postu-
pujícím přeji mnoho úspěchů v krajských kolech.

J. Hodulák

 
 
 

 150 let od založení dobrovolných hasičů ve 
Fulneku 

Nejstaršího dobrovolného sboru na Moravě 
 

Program veřejných oslav ve dnech: 
 

3. 6. 2011 od 15:00-18:00 hod. a 4. 6. 2011 od 10:00-14:00 
Výstava s hasičskou tématikou v salonku MKCF a odborným výkladem 

k historii sboru ve Fulneku. 
 

4. 6. 2011 
10:00 Soutěž družebních sborů z ČR a Polska na cvičišti u HZ 

 
15:00 hod. Slavnostní průvod hasičů městem za účasti sborů družebních měst 

Sobotka, Popielów (PL) a hasičů z okolních obcí s prapory. 
 

Defilé zásahové techniky – průvodem pojede i koňmi tažená stříkačka z roku 
1909 s hasiči v dobových uniformách Fulneckých hasičů, které budou poprvé 

veřejně prezentovány. 
 
 
 
 

 
 

 
Tento projekt je spolufinancován z prostředků Evropské unie 

 
 

Okresní akce mladých hasičů a dorostu

Celých 14 dní sleduji vývoj počasí 
na  internetu. Jak bude? Den ze  dne 
se  to mění jak na  houpačce. Snad ani 
svatý Petr, náš patron, nemá ještě jasno. 
V  sobotu 14. 5. 2011 ve 3 hodiny ráno 
už to víme, je jasno a jen mírný větřík, 
který čeří hladinu. Když přijíždíme k ryb-
níku, vidíme problikovat svítilny prvních 
nedočkavců, kteří již čekají na  svých 
vybraných místech.

Pořadatelé i  měřiči jsou připraveni, 
začíná prezentace, seznámení s pravidly 
a pak můžeme začít. První náhozy sviští 
nad rybníkem, trousí se poslední opoz-
dilci. Asi po půl hodině začínají první zá-
běry. Daří se hlavně „fiedrařům“, tenké 
vlasce, tenká špička a hlavně cit je domé-
nou těchto specialistů, kteří se zaměřují 
hlavně na cejny a plotice. Čím víc, tím 
i  více bodů, tím blíže k  výhře. Ale ani 
ostatní se nedají zahanbit. První kapři, 
úhoři i  candáti nedají na  sebe dlouho 
čekat. Měřiči mají co dělat, aby ten ná-
por zvládli.

Blíží se přestávka. Již se douzují do-
mácí klobásy, které připravil pan Pavel 
Štefek. Je připravena i specialita manželů 

Grulichových, smažené kapří řízky, pro 
které si jezdí zájemci nejen z Fulneku, ale 
i z širokého okolí. „Tati, já chci také klo-
básu a řízek a mám žízeň“ říká nejmladší 
účastnice závodu  – Karolína Štefková. 
Jó, počkej chvíli, nevidíš, že  mám teď 
fofr. A začíná druhá část závodu. Někteří 
nahazují udice, někteří si ještě dopřávají 
občerstvení a  je  vidět, že  zde nepřijeli 
vyhrát, ale se  svými kamarády prožít 
pěkný den u vody.

Čekáme vzácnou návštěvu. Účast 
na  závodech přislíbila i  starostka na-
šeho města paní Jana Mocová. Dočkali 
jsme se. Přišla i s manželem a jako vždy 
s úsměvem na rtech.

Konec závodů, rychle přepočítat 
výsledky, vždyť už  všichni čekají. Ceny 
předá paní starostka spolu s předsedou 
dozorčí komise naší MO panem Pavlem 
Činčalou. Největšího kapra chytila Mi-
chaela Kešeláková, první místo obsadil 
Lukáš Bártek, druhé místo obsadil Anto-
nín Zeman a třetí místo Lukáš Hois.

Díky sponzorům MěÚ Fulnek, panu 
Vernerovi, Sokolovi, Fišerovi, Fojtíkovi, 
Činčalovi, Markovi, Glončákovi, Fajmo-

novi, Michalu Bergrovi se závody vydařili 
a již se těšíme na další, a to dětské, které 
se uskuteční v červnu. A na co nesmíme 
zapomenout? Poděkovat těm, bez kte-
rých by tyto závody nemohly fungovat. 
Panu Pavlovi Činčalovi s  manželkou 
a  kolektivem za  zajištění občerstvení, 
za  výborné řízky manželům Grulicho-
vým a panu Denerovi, za chutné klobásy 
panu Pavlu Štefkovi. Díky patří také všem 
měřičům a pořadatelům.

Josef Hrnčíř 
předseda MO ČRS Fulnek

Rybářské závody
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Sezóna stolního tenisu 2010/2011 
skončila a bilancování u mládeže je ve-
lice příjemné. Skupina žáků pod vede-
ním trenérky p. Ziny Vaňkové dosáhla 
pozoruhodných výsledků. 

V  regionální konkurenci 7  družstev 
obhájili kluci v  sestavě Vojkůvka M., 
Dohnal P., Lachký P., Komender J.  své 
loňské prvenství po napínavých bojích 
hlavně s věkově starší Studénkou. 

V  soutěži jednotlivců ve  Fulneku 
27. 3. 2011 se přeborníkem regionu stal 
v  mladších žácích Petr Lachký. Ve  fi-
nále porazil Patrika Dohnala. Marek 
Vojkůvka prohrál až  ve  finále starších 
žáků. Tito kluci vyhráli v průběhu sezóny 
ve  svých kategoriích bodovací turnaje 
v Kopřivnici, Frenštátě, N. Jičíně. 

V mužských soutěžích „A“ družstvo 
Randis V., Kletenský J., Popadič K. 
a  střídající Bosák M., Takáč R., Sed-
lák M. obsadilo 5. místo. Mužstvo se po-
týkalo hlavně se  směnováním hráčů. 
Za zmínku stojí úspěšnost Randise V. 53 
vítězství, 6  porážek, 90% úspěšnost, 
Kletenský 68%. „B“ mužstvo, za  které 
nastupovali nejčastěji Bosák V., Paře-
nica L. a výše jmenovaní žáci, obsadilo 
v OP II. 10. místo. 

Na závěr je třeba dodat, že fulnecký 
stolní tenis se podle výsledků mladých 
hráčů o  svou budoucnost obávat ne-
musí. Oddíl stolního tenisu děkuje 

hráči Kamilu Popadičovi, který ve Ful-
neku končí, za výborné výkony ve čty-
řech sezónách.

Jaromír Kletenský

Úspěchy mladých stolních tenistů

Stáří patří do života, kromě nemoci má 
i  svůj půvab. Také ho prožívám. Někdy 
se pro bolest nedá spát, pak ale na po-
moc přichází radost, že ještě žiji. Dalším 
pomocníkem od bolesti jsou vzpomínky. 
Když je mi nejhůř, sáhnu po  plyšovém 
albu. Plyšové je významné tím, že ukrývá 
fotografie mého dětství. Jsou v něm fo-
tografie rodičů, je tam zasněžený mlýn, 
kolébka mého dětství. Na další straně žáci 
první třídy a fotografie prvních školních 

lásek. Jak už je to dávno – pomalu 80 let. 
Při těchto vzpomínkách mi zpravidla oči 
zvlhnou a ukápne i nějaká slzička. Vybaví 
se  vzpomínky na  první Štědrý večer, 
na první jízdní kolo, na učitele, profesory 
a žáky gymnázia v Novém Jičíně, na první 
lásky, na polibek. 

Již od mládí jsem byl náruživý fotograf 
a podobných „plyšových“ mám desítky 
a fotografií za celý život k tisícovce. Tyto 
fotografie jsou můj život a při prohlídce 

mi nabízí kouzelné stáří. Také však pozo-
ruji, že čím jsem starší, tím více ztrácím 
paměť na jména. Není to dávno, stačí 40 
let, abych některou osobu na fotografii 
poznal, ale než mi naskočí jméno, tak to 
nějaký čas trvá. Bohužel některá jména 
už nenaskočí vůbec. Dokladem toho jsou 
některá jména brigádníků při obnově 
města Fulneku. Některé fotografie za po-
mocí vás občanů jsem oživil, ovšem ty 
přespolní spadnou do zapomnění.

Vzpomínky jsou stále živé
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Něco přes dva roky dávám dohromady 
fotografie fulneckých občanů, ale také 
z  přilehlých obcí Stachovic, Děrného, 
Jestřábí, Kujav a Hladkých Životic. Když 
beru do rukou jednu fotografii za dru-
hou, většina fulneckých občanů na nich 
už nežije. Čas je krutý, neúprosný, při-
chází doba totálního zapomnění. Proto 
jsem se  rozhodl nabídnout fulneckým 
občanům, hlavně těm mladším, ještě 
několik fulneckých osobností, které byly 
pro město Fulnek přínosem ve  všech 
oblastech obnovy města.

Předem upozorňuji, že je to výlučně 
můj názor a každý může mít na občana 
jiný pohled.

Otevírám plyšové album a  dívám 
se  do  tváří fulneckých občanů, kteří 
z  trosek a  ruin postavili dnešní město 
a dnes již nejsou mezi námi. 
Vzpomínejte se mnou:

Petr Kadlčík – ředitel školy, předseda •	
MNV, předseda ONV Vítkov
Ludvík Vrobel – předseda MNV•	
František Tesařík  – mistr v  závodě •	
ROMO, pracoval ve  veřejných funk-
cích
Jaroslav Peterek – ředitel závodu Re-•	
tex, pracoval ve veřejných funkcích
Eduard Piterka  – učitel, školní in-•	
spektor
Antonín Březovský – pracoval ve veřej-•	
ných funkcích

Jaroslav Dědáček  – ředitel školy, •	
učitel
Miroslav Zelinka – pracovník ROMO, •	
pracoval ve veřejných funkcích
Erich Scholaster – kovář a podkovář, •	
pracoval ve veřejných funkcích
Alois Vylob  – zaměstnanec ROMO, •	
pracoval ve veřejných funkcích
Leoš Macháček – ředitel školy, učitel•	
František Dresler – důchodce, praco-•	
val ve veřejných funkcích
Josef Kubač – ředitel školy, učitel•	
Jaroslav Král – učitel, zakladatel hu-•	
debního souboru ve Fulneku
Ladislav Bortl – technický pracovník •	
ROMO, pracoval ve  veřejných funk-
cích
Emil Bártek  – zahradník, pracoval •	
ve veřejných funkcích
Ludmila Jiřičná – předsedkyně MNV•	
Jaroslav Černý – živnostník, pracoval •	
ve veřejných funkcích
Vlastimil Lavruk – předseda MNV•	
Zdenka Bílková – dlouholetá pracov-•	
nice MNV
Josef Nevrlý – předseda MNV•	
Miloslav Klamka  – zubní technik, •	
tajemník MNV
Karel Nenička  – zakladatel závodu •	
ROMO, dlouholetý ředitel
Štěpán Řihánek – předseda MNV•	
František Lysoněk – pracoval ve veřej-•	
ných funkcích

František Šedivý – předseda MNV•	
Josef Seidler – významný malíř starého •	
i vypáleného Fulneku
Alois Kantor – zaměstnanec ROMO, •	
stavitel, pomáhal budovat nový Ful-
nek
Karel Vala – předseda MNV•	
Alois Hodulák – pracoval ve veřejných •	
funkcích
Antonín Mucha  – učitel, později ře-•	
ditel školy
Josef Velík  – pracoval ve  veřejných •	
funkcích
Robert Gregor  – učitel, ředitel hu-•	
dební školy
Michal Serrufio De Conti – pracoval •	
v tělovýchově i v krajském měřítku
Jindra Smetanová – živnostnice, pra-•	
covala ve veřejných funkcích
Bohuslav Kovář – zemědělský technik, •	
pracoval ve veřejných funkcích
Vladimír Rajnoch  – pracoval ve  ve-•	
řejných funkcích, v  partyzánském 
odboji
Antonín Matějka – pracoval ve veřej-•	
ných funkcích
Walter Liewehr  – pracoval ve  veřej-•	
ných funkcích
Josef Kotulan – pracoval ve veřejných •	
funkcích i v okresním měřítku
Josef Bílek – funkčně nejdéle sloužící •	
předseda MNV
Tiše a s úctou zavírám plyšové album. 

Nebude to nadlouho, nebude mít čas, 
aby na něj sedl prach. Zdaleka mi hla-
vou neprošli všichni, kteří hlavou nebo 
rukama budovali nový Fulnek. Předem 
už  vím, že  dostanu více připomínek, 
že  jsem na  některé občany zapomněl. 
Nebudu se  zlobit, naopak vaši inicia-
tivu přivítám. Ve  Fulneku v  současné 
době žije ještě více starých lidí, kteří 
budovatelské období prožili. Každý svým 
úhlem pohledu bude mít vlastní názor 
na  některé občany, které jsem vytáhl 
z plyšového alba. Neměl jsem v úmyslu 
tyto občany klasifikovat jako nejlepší. 
Určitě však byli obětaví a pracovali nad 
rámec svých možností, někteří pro mne 
byli vzorem a podnes si jich vážím. 

Přesto mi dovolte, abych se k někte-
rým občanům, které jsem zde vzpomněl, 
ještě vrátil. Asi se mnou bude souhlasit 
většina občanů, že  největší zásluhu 
na  vybudování nového Fulneku měl 
Petr Kadlčík. Jako předseda MNV musel 
navíc zajistit chod úřadu. To znamená 
vybrat vhodné pracovníky jako úřed-
níky, ale také pracovníky technického 
zaměření. Když jsme spolu na  to téma 
hovořili, vzpomínám si, že  s  tím měl 
hodně starostí. 

(pokračování na straně 18)
Leoš Macháček – učitel, ředitel školy v Jerlochovicích, Eduard Piterka – učitel, později školní inspektor
Josef Kubač – učitel, později ředitel, Ludvík Vrobel – předseda MNV ve Fulneku
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(pokračování ze strany 17)
Největší spokojenost občanů však 

byla za předsednictví Ludvíka Vrobla. 
Byl ve  funkci předsedy plných 10 let. 
Byl velice pracovitý, v  jeho kanceláři 
se svítilo dlouho do noci. Měl také štěstí 
na dobré spolupracovníky. A za spolu-
práce s  Miloslavem Klamkou (tajem-
níkem) se ve Fulneku postavilo nejvíce 
bytů. Spolupráci postavili na  důvěře 
a jeden druhého podporovali. Miloslav 
Klamka měl navíc zajímavého koníčka – 
skládal básně. Také mi daroval několik 
výtisků s názvem „Parýmy“ pod pseu-
donymem M.  R. Zaremba. Přiznám 
se, že mě tím také nakazil a drží mě to 
podnes.

Zvláštní pozornost si  také zaslouží 
Jaromír Peterek, bývalý ředitel závodu 
Retex. Nejenže psal také básně, výrazně 
se však věnoval dávné historii města Ful-
neku. Vydal několik zdařilých publikací 
jako například „Seznam starostů města 
Fulneku“. Název je mírně chybný, pře-
vážně se jedná o hejtmany, purkmistry 
a primátory, předsedů MNV bylo jenom 
11 a do roku 1994 jenom 2 starostové.

Mimořádnou osobností té doby byl 
pan farář Loprais  – duchovní správce 
farního kostela Nejsvětější Trojice. 
Nejen, že vedl farní úřad církve římsko-
katolické, ale pracoval také v lidosprávě 
a ve veřejných funkcích na radnici. Byl 
lidumil a rád se pohyboval mezi občany. 
Věřící ho měli rádi. Později byl přeložen 
na faru do Bernartic.

Zvláštní pozornost si  zasluhuje také 
pan Lachký. Byl velmi vzdělaný, znal 
několik řečí a jako koníčka měl rád pole 
a polní práce. Jeho zásluhy jsou prosté. 
Jako zaměstnanec největšího hotelu 
v Ostravě (hotel Palace) propagoval mezi 
návštěvníky historický význam Fulneku 
a  doporučoval hostům jeho návštěvu. 
Sám jsem byl toho svědkem.

Vážení občané, představil jsem vám 
budovatele nového Fulneku, kteří už ne-
jsou mezi námi a kteří si takovou malou 
pozornost zaslouží. Zároveň prosím 
o  prominutí a  pochopení, také budu 
vděčný za  každou dobrou radu nebo 
informaci.

Upozorňuji, že se jedná o první část 
vzpomínek, další budou následovat.

Josef Bajer, fulnecký občan 

Další ročník projektu Svět slova 
je za námi. Tématem literární a výtvarné 
soutěže bylo Moje rodné město/vesnice. 
Z celkem 99 oslovených škol se do tohoto 
projektu zapojilo 40 škol včetně zahra-
niční účasti, a  to Maďarska, Slovenska 
a Polska. V literární soutěži byly vyhlá-
šeny 4  kategorie, do  kterých bylo při-
jato 169 prací. Ve výtvarné soutěži bylo 
celkem 6 kategorií a přijatých bylo 444 
prací. Je vidět, že každoročně se zvedá 
zájem o tento projekt, a to je pro nás tou 
největší odměnou. 

Slavnostní vyhodnocení proběhlo 
19.  května 2011 v  kostele sv. Josefa při 
kapucínském klášteře ve Fulneku za pří-
tomnosti starostky města Fulneku Bc. 
Jany Mocové, místostarosty Mgr.  Jiřího 
Kvity, ředitelky Muzea Novojičínska 
PhDr.  Sylvy Dvořáčkové. V  programu 
se nám představily mažoretky pod vede-
ním paní Jany Vavrečkové a dále fina-
listka soutěže Super Star 2010 Markétka 
Konvičková.

V průběhu projektu probíhala diva-
delní představení, workshop  – pletení 

z papíru, veřejné čtení Babičko, přečti mi 
pohádku a také výstava dětského ilustrá-
tora a autora knihy Když Markétka sní 
popletené sny, která potrvá do 7. června 
2011 v restauraci MKCF. 

Chtěla bych poděkovat za  všechny 
organizátory všem dětem, žákům a stu-
dentům, kteří se  zapojili do  literární 
a výtvarné soutěže Svět slova a popřát jim 
mnoho úspěchů ve škol. Věříme, že se za-
pojí do projektu i v příštím roce. 

Další poděkování patří paní Mgr. Ro-
maně Řezníčkové a Arance Poštolkové, 
které vyhodnotily literární práce, a panu 
Milanu Raškovi za  vyhodnocení prací 
výtvarných. 

Poděkování patří také městu Fulneku 
za finanční podporu, Muzeu Novojičín-
ska, p.o., a Comeniu Fulnek, o.s.

Sponzoři této akce:
Sharp centrum, Ostrava, s.r.o.; Pars 

Komponenty, s.r.o.; Ostroj, a.s. Ostrava; 
Maxima Krčmář, s.r.o.; Tiskárna Schnei-

der, s.r.o.; Zahradnictví Bártek; Nábytek 
Stavjařová; Jiří Pělucha; Petr Podstavek; 
Radovan Popp. Děkujeme všem sponzo-
rům za podporu této akce.

Seznam vyhodnocených literárních 
a  výtvarných prací najdete na  www.
mkcf.cz 

Bc. Věra Čatkosová
vedoucí MKCF, p.o.

Svět slova IV.

Vzpomínky…
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Česká pojišťovna, a.s.
zastoupená Bc. Patrikem Pavelkem

vypisuje výběrové řízení na obsazení pozice

obchodní poradce
(pro oblast Fulnecka)

Charakteristika pracovní 
činnosti
správa pojistných smluv
péče o klienty
vyhledávání obchodních 
příležitostí

Požadujeme
minimálně učňovské vzdělání
komunikativnost
vysoké pracovní nasazení
řidičský průkaz skupiny B a vlastní 
automobil
uživatelská znalost práce na PC

Nabízíme
úplné zaškolení a odborný růst
individuální adaptační proces
možnost profesního růstu
progresivní finanční ohodnocení
zázemí obchodního místa

Termín podání přihlášek 30. 6. 2010

Svou přihlášku a životopis s Vaší fotografií zašlete na ppavelek@cpoj.cz
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Koupíme 
stavební pozemek 

nebo dům ve Fulneku 
a okolí. Nabídněte prosím.

Tel.: 595 172 419

Zajistíme pro vlastníky 
nemovitostí: 
kupní smlouvy 

darovací smlouvy
věcná břemena

řešení spoluvlastnictví
dělení domů na byty

znalecké posudky
Tel.: 595 175 150

DENAS COLOR a.s. - VÝROBA VODOU ŘEDITELNÝCH NÁTĚROVÝCH 
HMOT, TMELŮ A LEPIDEL

PODNIKOVÁ PRODEJNA
Sokolovská 361/2, BÍLOVEC

tel.: 556 413 325, mobil: +420 737 240 614
Otvírací doba: Po-Pá 6:00-16:30

- MÍCHÁNÍ VODOU ŘEDITELNÝCH BAREV NA RŮZNÉ TYPY POVRCHŮ (fasády, interiéry, kovy, 
dřevo, střechy…)

- NOVĚ I MÍCHÁNÍ SYNTETICKÝCH BAREV
- PRODEJ TMELŮ A LEPIDEL
- PRODEJ DALŠÍCH ZNAČEK: CHEMOLAK, REMAL, PRIMALEX, BARVY A LAKY HOSTIVAŘ, BARVY A LAKY TELURIE

- PRODEJ MALÍŘSKÝCH A NATĚRAČSKÝCH POTŘEB a dalšího zboží

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU

- měsíční akční nabídky
- množstevní slevy

- měsíční akční nabídky
- množstevní slevy

HOSPODA 
U MARTINY

Fučíkova 173, Fulnek

Denně menu  
ze 2 až 3 druhů jídel

Za cenu 60 až 66 Kč

Výdej do jídlonosičů, dovoz 
do domu
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ZVEME VÁS
Právě probíhá do 7. června 

Výstava ilustrací z knihy 
„Když Anička sní popletené sny“ 

restaurace MKCF

Právě probíhá do 12. června 
Výstava soch 

kaple sv. Rocha denně od 15:00 
do 17:00 h

3. a 17. června (pátek) 
Klub deskových her 

klubovny MKCF od 17:00 do 22:00 h

4. června (sobota) 
Výstava 150 let hasičů 

Fulnek 
salonek MKCF

9. června (čtvrtek) 
Výstava K4 

restaurace MKCF

10. června (pátek) 
Malý záchranář 

zahrada MKCF pro MŠ a ZŠ 
i veřejnost

11. června 
Pohádkový les 

zámecký kopec

16. června do 19. června 
Výstava Patchworku 

kaple sv. Rocha a kostel sv. Josefa 
otevřeno denně od 9:00 do 17:00 h

17. června (pátek) 
„Zlatá Lira – Rybnik“ – 

XX. Mezinárodní Festival 
dechových hudeb 

DO Děrničanka, DO Fulnecká 
kapela 

Rybnik – Polsko

23. května (čtvrtek) 
Závěrečný koncert ZUŠ 

sál MKCF

29. června (středa) 
Zahradní slavnost pro žáky, 

rodiče a přátele ZUŠ 
zahrada MKCF

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje
a na webových stránkách www.mkcf.cz

MKC – KINOKAVÁRNA FULNEK
Červen 2011 • www.mkcf.cz

úterý 7. června • 17:00 h

RIO
animovaný/dabing – 96 min.
Po třech mimořádně úspěšných filmech z mrazivé doby ledové přichází tvůrci ze studia 
Blue Sky s novým dobrodružstvím pro celou rodinu, pro změnu z tropické, barevné 
a roztančené Brazílie – Rio! Film Rio je příběhem vzácného papouška jménem Blu, 
který žije na malém městě se svojí paničkou Lindou, s níž tvoří nerozlučnou dvojku.
Přístupno pro všechny • vstupné 50 Kč 

 úterý 14. června • 17:00 h

Piráti z Karibiku:  
Na vlnách podivna
dobrodružný/fantasy/dabing – 141 min.
Akční příběh plný pravdy, zrady, mládí a  odchodů. Když se  Jack setká se  ženou 
ze své minulosti, není si jistý, zda jde o lásku, nebo zda tato žena jen „hraje na city“ 
a  využívá ho, aby našla legendární Pramen mládí. Když ho  donutí, aby vstoupil 
na palubu Queen Anne’s Revenge, lodi obávaného piráta Černovouse, Jack se ocitá 
v nečekaném dobrodružství, kde neví, koho se obávat více: Černovouse nebo ženy 
ze své minulosti. 
Hrají: Johnny Depp, Geoffrey Rush, Penelope Cruz, aj.
Přístupno • vstupné 75 Kč

úterý 21. června • 18:00 h

Obřad
Thriller/dabing – 112 min.
Film je  inspirovaný skutečnými událostmi, sleduje 
poněkud skeptického amerického studenta kněžského 
semináře Michaela Kovaka. Ten navštěvuje školu exorcizmu 
ve Vatikánu. Michael se během svého pobytu v Římě seznámí s neortodoxním knězem 
Otcem Lucasem, který mu ukáže i temnou stranu jeho víry. 
Hrají: Anthony Hopkins, Alice Braga, Ciarán Hinds, aj.
Přístupno od 12 let • vstupné 50 Kč

úterý 28. června • 18:00 h

Czech Made Man
komedie/drama – 90 min.
Příběh sleduje jednu nečítankovou kariéru. Od otloukánka 
z chudé rodiny alkoholika, ke králi internetových domén. 
Nemožné je  možné, padají normy, konvence, pravidla. 
Už jako kluk pochopí, že  spolehnout se  musí jedině 
sám na  sebe. „Totáčem“ 80.  let kličkuje nepříliš vzorově 
a přelomový listopad prožije rovněž nezvykle mezi blázny 
v léčebně.
Hrají: Jan Budař, Kateřina Brožová, Martin Písařík, Milan Šteindler aj.
Přístupno od 15 let • vstupné 50 Kč 

 V červenci kino nehraje


